BAB 6

KESIMPULAN DAN SARAN

6.1. Resimpulan
Dari penelitian ini dapat diambil kesimpulan sebagai
berikut :

a. Program bantu vyang dibuat efektif dalam melakukan
komputasi masalah penjadwalan job shop dengan
algoritma ant system terutama untuk kasus yang kecil.
Makespan (Cpax) yang dihasilkan dari penelitian ini adalah
sebagai berikut :

a.l. Kasus 4x3 = 19.
a.2. Kasus 5x5 = 631.
a.3. Kasus 6x5 = 21.
a.4. Kasus 10x10 = 1294.
b. Algoritma ant system dapat digunakan dalam

menyelesaikan suatu permasalahan penjadwalan job shop.

6.2. Saran
Saran penulis untuk penelitian selanjutnya adalah :
a. Menggabungkan algoritma ant system dengan metode
lainnya untuk mendapatkan hasil penjadwalan job shop
yang lebih baik.
b. Program bantu yang ada dilengkapi dengan visualisasi

graph.
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Lampiran 1

Graph Kasus
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89

KASUS 4X3

Ketarangan :
@ = operasi yang diproses i mesin 1
@ = overasiyang diproses di mesin 2
@ = operasiyang diproses di mesin 3
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KASUS 5X5

= operas| yang diproses df masin 1
= operasl yang diproses di masin 2

= gperas! yang diproses di mesin 3

@ = operas yang dproses o masin 4
@ = operas yang dproses ¢f mesin §




0L

KASUS 6XE

Keterangen :

= oparas! yang diprosas di meein 1
@ = operesi yang diprosss di mesin 2
@ = operesi yang ciproses di mesin 3

@ = operesiyeng diproses di mesin 4
& = cperasl yeng diproses di meein 5




1L

KASUS 10X10

20008

pic

Ketarangan :

= operasi yang diproses di masin 1
= operagi yang diproses di mesin 2
= operasi yang diproses di mesin 3
= operasi yang diproses di mesin 4
= operasi yang diproses di mesin 5
= oparasi yang diproses di mesin 6
= opaiasi yang diproses di mesin 7
= operasi yang diproses di mesin §
=2 oparasi yang diproses di mesin 9
= cparasi yang diproges di masin 10




Lampiran 2

Verifikasi Algoritma
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Tt

1 0.203 1 0.296 0.298
2 0.328 6 0.260 0.556

3 0.149 5 0.244 0.800

4 0.0203 5 0.200 1

Tabu3

G3
53

Node terpilih = 2

= {2

G3 dan S$3 menjadi
= {1,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
11,3,4,6}

1 0.593 1 0.280 0.280 0.16
3 0.955 5 0.250 0.530

4 0.644 5 0.240 0.770

6 0.244 3 G.230 1

Tabu3

G3
S3

Node terpilibh = 1

= {2,111

G3 dan 53 menjadi
13,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{3,4,5,6}

]

3 0.144 5 0.240 0.240 0.08
4 0.501 5 0.271 0.511
5 0.0217 5 0.198 0.709
6 0.593 3 0.291 1
Node terpilibh = 3
Tabu3 = {2,1,3}
G3 dan S3 menjadi
G2 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
s3 {4,5,6,7}
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Node terpilih = 4

tTabul = {z,1,3,4}

G3 dan 53 menjadi

G3 = 1{5,6,7,8,9,10,11,12}
33 = {5,6,7,8}

4 5

5 0.00761 5 0.169

6 0.705 3 0.281

S A.983 1. 0.362 i

0.093 5 2 ()
0.629 3 D.267 D.476
0.28 2 0.256 0.732
¢.877 4 0.2638 1

Node terpilih = 5

Tabu3 = {2,1,3,4,5}

G3 dan 53 menjadi

G3 = {6,7,8,9,10,11,12}
53 = {6,7,8,9}

6 0.285 3 0.242

7 0.156 2 0.237 0.480
8 0.61 4 0.254 0.734
9 0.74 3 0.266 1

Node terpilih = 6

Tabu3 = {2,1,3,4,5,86}

G3 dan 33 menjadi

G3 = {7,8,9,10,11,12}
53 = {7,8,9,10}




0.747

1

Node terpilih = 7

Tabu3 = {2'1'3'4'5'617}
G3 dan S3 menjadi

G3 = {8,9,10,11,12}
53 = {8,9,10,11}

Node terpilibh = 8&

Tabu3 = {2,1,3,4,5,6,7,8}
G3 dan S3 menjadi

G3 = {9,10,11,12}

53 = {9,10,11,12}

0.236

4 0.236 0.236 0.191
9 0.837 3 0.264 0.500
10 0.315 4 0.233 ©.733
iy | 0.315 1 0.267 | 1

2 3
10 0.542 2 0.236 0.472
11 0.596 1 0.273 0.745
12 0.881 3 0.255 1

Node terpilih = 9

Tabu3 = {2,1,3,4,5,6,7,8,9}
G3 dan S3 menjadi

G3 = {10,11,12}

53 = {10,11,12}
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Node terpilih = 10

Tabu3 = {2,1,3,4,5,6,7,8,9,10}
G3 dan S3 menjadi

53 = {11,12}

53 = {11,12%

11 0.306 1 0.570 T 0.570 0.477

12 0.0545 3 - D.430 1

Node terpilih = 11

Tabu3 = {2,1,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
G3 dan 53 menjadi

G3 = {12}

S3 = {12}

i node 11

Node terpilih = 12

Tabu3 = {2,1,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

G3 dan 53 menjadi

G3 = {1

S3 = {1

Tabu3 (akhir) = 2,1,3,4,5,6,7,8,9%,10,11,12

Edges yang mendapat tambaban feromon :
{0,2;2,1;1,3;3,4;4,5;5,0;0,7;7,8:8,9;9,10;10,11;11,12}
Makespan = 22
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1
2 0.328 & 0.260 0.55&
2 0.149 5 Q.244 0.800
4 0.0203 5 0.200 1

Tabud =
G4 dan S4
G4

S4 =

Node terpilih = 3

{3t

menjadi

{1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{1,2,4,71

0.953

1 1 0.285

i $.685 & T.230 0.51%
4 D.339 5 H.21% M. T33
7 $.389 2z 0.267 1

Tajoud =
G4 dan 54
G4
54

Hode terpilih = 1

13,1}
menjadi

{2,4,5,6,7,8,9,10,11, 12}

124,59, 7}

&
4 2.501 3 0. 300 0.55%
5 0.0217 5 0.219 0.77%
7 0.009%65% 2 0.221 1

Tabud =
G4 dan 54
G4
54

Node terpilih = 7

{3,1,7}
meenjadi

{2,4,5,%,8,9,10,11,12}

{2,4,5,11}




Node terpilih = 5

Takuad = {3,1,7,5}

1G4 dan 54 menjadi

G4 = {2,4,46,8,9,10,11,12}
54 {2,4,9,11}

® 0.224

O.Z

24
$.438 5 G253 0.476
0.74 3 0.277 0.753
13 0.0804 1 0.247 1

MNode terpilih = 2

Tabad = {3,3,7,5.2}

G4 dan 54 menjadi

G4 = {4,6,2,%,10,11,12}
54 = {§,6,9,11}

4 a 0.2

& Q.244 3 B.241 0.494
2 0.0859 3 O.217 0.711
11 0.495 1 B.282 1

Node terpilih = 4

Tabud = {3,1,7,5,2,4}
G4 dan 34 wenjadi

G4 {%6,8,9,10,11,12}
54 = {6,8,9,11}




32
& 0.877 4 0.253 0. 204
9 0.161 3 0.2192 0.723
11 0.544 1 ©.277 1

Tajoud =
=4 dan 54
G4
54

Node terpilih = 6
{3,4,7,5,2,4,6}

meniadi
{8,9,10,11,12}
{8,9,10,1%}

4
3 0.341 3 D.233 3.46%5
10 ¢.819 4 ©.247 G.716
1t ©.817 1 0.284 1
Wode terpilih = 8
Tabus = {3,31,7,5.2,4,6,8}
G4 dan S4 menjadi
G4 {9,10,11,212}
sé = {9,10,11,12}

&
9 O.412 3 0.236 0.23&6 0.208
10 0.542 4 0.23% 0.472
11 0.594 1 0.273 0. 745
12 0.881 3 #.255 1

Tabud =
G4 dan S4
G4

sS4 =

Node terpilih = 9
{3,1,7,5,2,4,6,8,8}

menjadi
{10,11,12}
{10,11,12}

0.35¢

D.672

$.328

1




G4
54

Wode terpilib = 10
Tabud

G4 dan S4 menjadi
{11,123}
{11,212}

= {3,1,7,9,2,4,6,8,%2,10}

0.0545 3 0.430 1

Tabwd

=4
54

Mode terpilih = 11

G4 dan S4 menjadi

= {3,1,7,5,2,4,6,8,9,10,11}

= {1z}
= {12}

Node terpilih = 12

Tabud = {3,1,7,5,2,4,6,8,9,10,11,12}

G4 dan S4 menjadi

G4 = {}

54 i}

Tabkud {akhir) = 3,1,7,%,2,4,6,%,%,10,11,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :

{9. 3:3,1:1, 7:7,5%:5,2;2,4:4,5:6,8:8,%9,9,10,10,11-211, 123
Makespan = 25



Node terpilih = 2

Tabhu = {21

IG5 dan S5 menjadi

a5 - {1,3,4,5,%,7,8,9,10,11,12}
S5 = {1,3,4,6}

Node terpilih = 6

Tebud = {2,86}

G5 dan 55 menjadi

G5 {1,32,4,5%,7,8,9,10,11,12}
S5 = {1,3,4,10}

S 2.382 0.226 0.513
4 0.612 Q.237 0.750
1@ 2.819 0.250 1

Node terpilih = 10

Tabud = {2,6,10}

=5 damn 55 mengadi

G5 = {1,3,4,5,7,8,9,%11,12}
55 = {1,3,4}
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Tabub =
G5 dan S5
G5
55

Node terpilih = 1

{2,6,10,1}
menjadi

{3,4,5,7,8,9,11,12}

{3,4,51

Tabub =
G5 dan S5
G5 =
S5 =

Hode terpilih = 4
{2,6,10,1,4}

menjadi

{3,5,7,8,9,11,12}

13,5,8}

0.294

0.37&

Tabud =
G5 dan 55
G5
35

Node terpilih = 3
i2,6,10,1,4,3}
menijadi
{5,7,8,2,11,12}
15,7,81

5 »§%

5 "~ 0.00761 0.227 0.227 0.325
7 0.989 0.405 0.632

B 0.774 D.368 1




Node terpilih = 7
Taoud = {2,6,10,1,4,3,7}

G5 dan S% menjadi
{%,8,%,11,12}
15,8,12}

G =
55

Hode terpilihk = 5

Tabud = {2,6,10,1,4,3,7,5}
G5 dan S5 meniadi

&3 = {8,9,11,12}

85 = {8,9,11}

dari node 3

SRS

Y ©0.61 4 0.335 0.335 ~0.153
9 0.74 3 0.351 D. 686
11 $.0804 1 D.314 1

Node texpilih = 8

Tabul = {2,6,10,1,4,3,7,5,8}
G5 dan 5% menjadi

G5 = {9%,11,12}

53 = {9,131,312}

11 3.596 1

0.358

12 0.881 3

0.333

Mode terpilih = 9

Tabus = {2,6,10,1,4,3,7,5,8,2}
G35 dan S5 menjadi
G5 = {11,12}
s5 = 11,12}




T,
e

Mode terpilih = 11

Tabus = 12,6,10,1,4,3,7,5,8,9,11f
G5 dan S5 meniadi

G5 = {12}

55 = {12}

Wode terpilih = 12
Tabud = {2,6,30,%,4,3,7,5,8,%,34,12}
&5 dan S5 menjadi

G5 = {1}
55 Sl
Taiond {akhir) = 2,6,10,1,4,3,7,%,8,%9,11,12

Edges yang wmendapat tambahan feromon :
§10,2:2,6:;6,10:10,1:1,4:4,3:223,7:7,5%:5,8;8,%;9,12;21, 12}
Makespan = 25

Vo o TR —— . -
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i
2 G.328 6 D.260 0.525%&
3 0,149 5 0.244 G.800
4 0.0203 5 0.200 1
Node terpilih = 3
Tabud = {3}
G6 dan S§% menjadi
a6 ~ {1,2,¢,5,6,7,8,%,18,11,12}
36 = {1,2,4,7}

Node terpilih = 4

Tabus = {3,4}

G6& dan 86 menjadi

G6 {1,2,5,6,7,8,9,10,11,12}
Sé = {1,2:718}

Node terpilih = 8

Tabué = {3,4,8}

G& dan S6& menjadi

G& = {1,2,5,6,7,9,10,11,12}
s6 = {1,2,7,12}




G

e £
4R LR R S M

z 0.479 & D.21% 0.4%4
7 0.724 2 0.261 0.745
12 0.881 3 ?.253% 1

Node terpilih = 12

Tabué = {3,4,8,12}

G& dan $6 menjadi

G& = {1,2,5,6,7,9,140, L1}
56 = {1,2,7}

oty fis

ari nmde-i?

ﬁgﬁ?@”” '%’ g
1 0.488 1 D.381 0.381 0.292
2 0.0716 3 0.263 0.644
7 0.494 2 n.356 1

Rode terpilih = 1

Tabue = {3,4,8,12,1}

G& dan 56 menjadi

GE& = {2,5,6,7,9,10,311}
56 = {2,5,7}

2 0.141 6 0371 0.371
5 0.0217 5 0.313 0,668
7 0.00965 2 0.316 1

Node terpilih = 2

Tabué

G&
86

It

= {3,4,§,12,1,21}
G6 dan 56 menjadi

{5,6,7,9,10,11}
{5,6,7}

0.35%




Rode terpilih = 5

Tabué = {3,4,8,12,1,2,%}
GE& dan $6 menjadi

G& = {6,7,9%,10,11}

56 = {6,7,9}

Node terpilih = 6

Tabud = {3,4,8,12,1,2,5,6}
G dan S6 menjadi

GE = {7,%,1G,11}

3¢ = {7,9,10}

0.314

©.333

Node terpilih = 7

Tabu& = {3,4,8,12,1,2,5,6,7}
6 dan 56 menjadi

o6 = {9,10,11}

56 = {%,1¢,11}

Mode terpilih = 9

Tabus = {3,4,8,12,1,2,5,6,7,9}
G6 dan S6 menjadi
GE = {10,111}
36 = (10,11}

ar




dari neode
R REAS

2

Node terpilih = 10¢

Pabué = {3,4,8,12,1,2,5%,6,7,9,10}
G6& dan S6 menijadi

G6 = {11}

S& = {11}

dari node 10

Node terpilih = 11

Tabub = {3,4,8,32,%,2,5,6,7,%,10,11}

G6 dan S6 menjadi

S6 = {}

56 ="l

Tabué {akhir) = 3,4,8,12,1,2,5,6,7,%,10,112

Fdges yang wendapat tambahan feromon :
§i0,3:3,424,8;8,12;12,1:1,2:2,5:5,6;6,7:7,%;:;%,10;10,12}
Makespan = 195




ok
1
2 &
3 5
4 0.0203 5 ©.200 1
Node terpilih = 3
Tabu7? = {31
G7 dan S7 menjadi
a7 = {1,2,4,5,6,7,%,9,10,11,12}
S7 = {1,2,4,7}

dar
R

Hode terpilih = 1

Talbu? = {3,1}

&7 dan S7 menjadi

G7 = {2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
57 = {2,4,5,7}

2 Y
4 3
5 5
7 0.00965 2 D.221 1
Node terpilih = 2
TakbaT = {3,1,2}
=7 dan S7 menjadi
7 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
57 = {4,5,6,7}




4 0.644 4] 0.244 h.244 Q.214
b 0.998 5 0.255% 0.4%%

& 0.244 3 0.233 D.731

7 0,676 2 0.269 1

Node terpilih = 4

Tabu? = {3,1,2,4}

G7 dan S7 menijadi

G7 = {5,6,7,8,9,14,11,12}
s7 = {5,8,7,8}

Node terpilih = 6

Taba7 = §3,1,2,4,6}

G7 dan 37 menjadi

G7 = §5,7,8,9,10,11,12}
a7 = {5,7,8,10}

Node terpilih = 5

Pabu? = §3,1,2,4,6,5}
G7 dan S7 wenjadi

E7 - = {7,8,9,10,11,12}
57 = {7,8,9,108}




10 0.74¢

Node terpilih = 7

Tabu7 = {3,1,2,4,6,5,7}
&7 dan S7 menjadi

7 = {8,9,10,11,12}
s7 = {8,9,10,11}

¥Wode terpilih = 8

Pabu? 0= §3,1,2,4,6,5,7,8}
G7 dan 57 menjadi

G7 = {9,10,11,12}

37 = {9,106,13,12}

3 T 0.412

3 @.23& Q.
10 0.542 4 0.236 0.472
11 ¢.598 1 0.273 0.745%
12 0.881 3 0.255 1
Node terpilih = 9
Tabu? = {3,1,2,4,6,5,7,8,9}
G7 dan 37 weniadi
G7 = {10,11,12}
37 = {10,11,12}

9




S e B G a . T T

YT e

Hode terpilih = 10

Tabu? = {3,1,2,4,6,5,7,8%,9,10}
G7 dan S7 menjadi

G7 {11,112}

1

57 = {11,112}

Node terpilih = 11

Tabw? = {3,1,2,4,6,5,7,8,9,10,11}
G7 dan S7 menjadi

G7 = {12}

57 = {12}

HWode terpilih = 12

Tabu? = {3,1,2,4,6,5,7,8,9,10,11,132}

G? dan 37 menjadi

G7 = {}

37 = i}

Tabu? {akhir) = 3,1,2,4,6,%,7,%,%,10,11,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :
10,323,3:71,2;2,474,6:6,5:;5,7;7,8:8,9;%,10;,10,11;:12,12%
Makespan = 22
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T e

Node terpilikh = 3
Tabhud = {3}
G8 dan S8 menjadi

S8 = {1'21417}

dari node 3
S

=8 = {1,2,4,%,46,7,8,9,10,11,12}

: At
1 0.953 1 U.285 0.285 0.00%
2 0.685 ) 0.230 0.515
4 0.339 5 0.21% 0.733
7 0.28% 2 9.267 1
Hode terpilih = 1
Tebud® = {3,1}
G8 dan S8 menjadi
Let = {2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
58 = {2,4,3,7}

it
2 0.141 &
4 ¢.5081 5 0.300 B.559
5 0.0217 5 0.219 D.77%
7 0.00865 2 0.221 1

Node terpilih = 2

Tabu8 = {3,1,2}

G8 dan S8 menjadi

a8 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
s8 = {4,5,6,7}

93




o

Node terpilih = 4
Tabul =
G8 dan S8
=8 =
58 =

{3,1,2,4}

menjadi
{5,6,7,8,9,10,11,12}
{3,%6,7,8}

dari node 4
5 0.0936 S 0.20% 0.209 3.03
[ 3.62%9 3 D.26T 0.47%
7 0.28 2 0.256 ©.732
B 0.877 4 0.268 1
Node terpiiih = %
Tabud = §3,1,2,4,5}
G8 dan S8 menjadi
G8 = 16,7,8,9,106,11,12}
S8 = {6,7,8,%}

& 3
7 0.156 2 0.237 0. 480
2] 0.861 4 0.254 0.734
2 .74 3 0.266 1
Node terpilih = 6
Tabud = {3,1,2,4,5,6}
G8 dan S8 menjadi
et = {7,8,9,16,11,12}
38 = {7,8,9,10}




Tabul =
8 dan S8
G8
58

[

Node terpilih = 7

{3,1,2,4,5,6,7}
menjadi

{8,93,10,11,12}

{8,9,10,11}

Tabad =
C8 don 58
=8 =
S8 =

Node terpilih = 8

{3,1,2,4,5,6,7,8)
meniadi

{9,10,11,12}

{9,10,11,12}

Tabud =
G8 dan S8
8
58 =

Node terpilih = 9
{3,1,2,4,5,6,7,8,8}

menjadi
{10,11,12}
{10,11,12}

10 0.83% 4 0.316 0.316 0.26
11 0. 681 1 0.356 0.672
12 0.927 3 G.328 1
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Node terpilih = 10

Tabug = {3,%,2,4,5,6,7,8,9,18}
G8 dan S8 menjadi
G = {13,12}
58 = {11,12}

dari neode 10

11 0.306 1 0.570 @.57@13@436 0.531
12 0.0545 3 0.430 1

Mode terpilith = 11

Tabud = {3,%,2,4,5,6,7,8,9,12,11}
58 dan S8 wmenjadi

Gq = {12}

38 = {12}

Node terpilih = 12

Tabud = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

G2 dan 5% menjadi

G2 = {}

S8 = {1}

Tabu& {(akhir} = 3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :
10,3:3,1:1,2:;2,4;4,5;:5,6;6,7:7,8;8,9:9,10;10,33231,12}
Makespan = 22



SRREE R g 1+

£
3
4 0.0203 0.200 1
Node terpilih = 3
Tabu? = {31}
59 dJan 59 menjadi
=9 = {1,2,4,5,6,7,8,%,10,11,12}
59 = 11,2,4,7}

0.733
1

Hode terpilih = 1

Tabu® = {3,1}

G5 dan S9 menjadi

GY = §2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
5% = {2,4,5,7}

2 & '
4 5
5 0.0217 g 0.219 Q. 772
7 0.00365 2 Q.22 1
Node terpilih = 2
Tabu? = {3,1,2}
=9 dan 32 menjadi
G2 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
S9 = {4,5,6,7}
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Node terpilih = 4

Tabu% = {3,1,2,4}

{69 dan s9 menjadi

9 = {5,6,7,8,9,10,11,12}1
59 = {5,9,7,8}

5

& 0.629 3 B.267 0.476
7 0.28 2 0.256 0.732
B 0.877 4 0.268 1

Wode terpilih = 5

Tabu® 0= {3,1,2,4,5)

G% dan S9 menjadi

G = {6,7.9,%,10,11,12}
29 = {6,7,8,9}

dari node
4 «

)

0.285

: & 3

! 7 0.156 2 0.237 0.480
; 8 0.61 3 0.254 0.734
: 3 0. 74 3 0.266 1

; Node terpilih = 6
; Pabu? = {3,1,2,4,5,6}

Y dan 59 wenjadi
(e1e] = {7,8,%,10,11,12}
59 = {7,8,9,10}




dari neode

& 0.454 4 {.240 0. 509
9 0.341 3 (.238 0.747
10 $.819 4 0.253 1

Node terpilih = 7

Tabu? = {3,1,2,4,5,6,7}
GY% dan SY menjad:

G2 = {8,9,16,11,12}
59 = {8,9,10,11}

Node terpilih = 8

Tabud = §3,1,2,4,5,6,7,8}
G9 dan 59 menjadi

GY = {9,10,11,12}

59 = {%,10,11,12}

dari

node B

5%

12

Node terpilih = 9

Tabu? = {3,1,2,4,5,6,7,8,9}
G9 dan S9 wenjadi

=9 = {10,1%,12}

59 = {10,11,12}




Node terpilih = 10

Tabu? = {3,1,2,4,5%,6,7,8,9,10}
G2 dan S9 menjadi
GO = {11,312}
39 = {11,132}

1z 0.0545 3 0.430 1

Nods terpilih = 11

Tabu® = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11}
G8 dan S9 menjadi

G9 = {12}

33 = {12}

Wode terpilih = 12

Tabud 0= §3,1,2,4,5,6,7,9,9,10,11,12}

GD dan S9 menjadi

e = {1}

59 = i}

Tabu® {akhir) = 3,%,2,4,5,6,7,%,9,10,1%,12

Edges yang mendapat tambahan ferocmon :
10,3:;2,1:1,222,4:4,5:25,6:6,7:7,8:8,9:;9,10:10,31;711,132}
Makespan = 22
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1
2 G.328 & 0.260 0.5%6
3 0.149 5 0,244 0.800
4 0.0203 3 0.200 1
Node terpilih = 3
Tabuld = {31
G10 dan S10 menjadi
=10 = {3,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
S16 = {1'20417}

Node terpilih = 1

Tabuld = {3,1}

G100 dan S10 menjadi

G10 = 12,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
s10 = {2,4,5,7}

2 &

4 0.581 5 0. 300 0.559
5 0.0217 5 0.219 0.779
7 0.0026e3 2 0.221 1

Node terpilih = 2

Tabulld = {3'112}

(610 dan S10 menjadi

10 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
S10 = {4,5,6,7}
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Node terpilih = 4

Tabul® = {3,1,2,4}
10 dan S$10 menjadi
GL0 - = {5,6,7,8,9,10,11,12}
S10 = {5,6,7,8}

{Feronne

0.0936 5 b.:
© 0.6293 3 B.267 0.476
7 9.28 2 0.256 W.732
8 0.877 4 0.268 1

Node terpilih = 5

Tabuwid = §3,1,2,4,5}

G100 dan S10 menjadi

G110 = {&,7,8,9%,10,11,12}
510 = {6,7,8,9}

Node terpilih = 6

Tabul®0 = 1{3,1,2,4,5,6}
G100 dan S10 menjadi

3190 = {7,8,9,10,11,12}
510 = 1{7,8,9,10}

102




0.268 ¥ 0.227

7 0.741 2 3.268

&8 0.494 4 0.240 0.50%
9 0.341 3 0.238 0.747
10 0.8192 4 @.253 1

Node terpilibh = 7

Tabul® = {3,1,2,4,5,6,7}
G100 dan S10 menjadi

G110 = {8,9,10,11,12}
510 = {8,9,10,11}

dari node 8

& w."e;"!fﬁ_ &

4
3 0.837 3 0.264 0.5300
190 0.315 4 0.233 0.733
11 0.315 1 ©.267 1
Hode terpilih = 8
Tabuld = §3,1,2,4,5,6,7,8}
G100 dan 310 menjadi
G0 = §{9,10,11,12}
sio = {9,10,11,12}

Node terpilih = 9

Tabulo = {3,1,2,4,5,6,7,8,5]}
G180 dan S18 menjadi

510 = {10,11,12]

310 = {10,11,12}
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Neode terpilih = 10

Tabuld = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10}
G100 dan S10 menjadi

G10 = {11,12}

510 = {11,112}

1
12 0.0545 3 3.430 1
MNode terpilih = 11
Tabuld = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11}
G10 dan S10 menjadi
G10 = {12}
810 = {12}

Node terpilih = 12

Tabul® = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

G10 dan 510 menjadi

G10 = {}

S10 = 1

Tabull {(akhir) = 3,1,2,4,5,6,7,%,%,10,11,12

Edges yang mendapabt tambahan feromeon :
10,3:;3,1:1,2;2,4;:4,5:5,6;6,7;7,8:8,%9;2,10;10,13;12,12}
Makespan = 22
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et

1 0.203 1 0.29%5% 0.2%96
z 0.328 6 0.280 0.55&
3 G.149 5 0.244 ¢.800
4 0.0203 5 0.200 1

Node terpilih = 3

Tabull = {3}

611 dan S11 menjadi

G11 = {1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

S1i1 = {1,2,4,7}

1 1

Z 0.685 & 0.230 0.515
4 0.339 5 0.219 0.733
b 0.989 2 0.267 1

Hode terpilih = 1

Tabull = {3,1}

G111 dan S11 menjadi

G11 {2,4,5,6,7,8,9,106,1311,12}

i

311 = {2,4,9,7}

6
4 0.501 5 0.2300 0.55%
5 0.0217 5 0.219 0.772
7 0.002365 2 0.221 1
Node terpilih = 2
Tabull = {3,1,2}
11 dan S11 meniadi
G111 = {4,5,6,7,8,9,10,11, 12}
511 = {4,5,6,7}
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=
e
o
o
£

Node terpilih = 4

Tabull = {3,1,2,4}

fG11 dan S11 menjadi

11 = {5,6,7,8,3,10,11,12}
511 = {5,6,7,81}

5
& 0.623 = 0.267 0.476
7 0.28 2 0.256 0.732
2 0.877 4 0.268 1
Node terpilih = 5
Tabull = §3,1,2,4,5})
G11l dan Sii menjadi
G111 = {6,7,8,%,10,11,12}
311 = {6,7,8,9}

fNode terpilih = 6

Tabull = {3,1,2,4,5,6}
G11l dan 511 menjadi

G1l1 = {7,8,9%,10,11,12}
s11 = {7,8,9%,10}
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dari node 6

Neode terpilih = 7

Tabull = {3,1,2,4,5,6,7}
G1l1l dan S11 menjadi

G1li = {8,9,10,11,12}
s11 = {8,9,10,11}

4 :
% 0.837 3 B.264 3. 500
10 .315 4 .233 0.733
11 0.315 1 D.267 i

¥ode terpilih = 8

Tabull = {3,1,2,4,5,6,7,8}
Gil dan S11 menjadi

G11 = {9,10,11,12}

811 = {9,10,11,12}

Node terpilih = 9

Tabull = {3,1,2,4,5,6,7,8,9}
Gll dan S11 menjadi

GL1 = {1i0,11,12}

811 = {10,11,12})
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Rode terpilih = 10

Tabull = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10}
G1i dan Si1 menjadi

G1l = {11,12}

511 = {11,12}

12 0.0545 3 0.430 1

{Node terpilih = 11

Tabull = ¢3,1.,2,4,5,6,7,8,9,10,11}
G1l dan S1l menjadi

G11 = {12}

313 = {12}

Hode terpilih = 12

Tabulli = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

G111 dan 311 menjadi

G131 = {}

811 = {}

Tabull {akhir) = 3,1,2,4,5,6,7,8%,%,10,11,12

Fdges yang mendapat tambahan feromon :
10,3:3,1:1,272,4;4,5:5,6:6,7:7,8:8,9;%,10;10,311;11,12}
Makespan = 22
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? 25 FEE

3 0.203
2 0.328
3 0.143
4 0.0203

Node terpilih = 2

Tabul2 = {21}

512 dan S12 menjadi
{1,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
£1,3,4,8}

=12
g1z

it

]

Hode terpilih = 1

Tabul2 = {2,1}

G12 dan S12 menjadi

G12 = {3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
512 = {3,4,5,86}

e

FE s,
e I ) SEET

5
5 7
0.0217 5 0.1928 0.709
0.593 3 H.291 1
Node terpilih = 3
Tabul2 = {2,1,3}
=12 dan 812 menijadi
G12 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
s12 = {4,5,6,7}
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4 )

5 0.00761 N 0.16%9 3.417
& 0.705 3 0.281 0.698
7 0.989 2 0.302 1

Tabul2
G12 dan
GL2

512

fiode terpilih = 4

= {2,1,3,4}

512 menijadi

= {5,6,7,8,9,10,11,121}
= {5,6,7,8}

0.0936 5 0.20%
% 3.629 3 B.267 .476
7 0.28 2 0.256 0.732
] 0.877 4 0.268 1
Wode terpilih = 5
Tabul?2 = {2,1,3,4,5)
G12 dan S12 menjadi
G12 {6,7,8,9,10,11,12}
312 = {6,7,8,9}

Tabul2
G12 dan
=12

siz2

Node terpilih = 6

= {2,1,3,4,5,6}
512 menjadi

= {7,8,9,10,11,12}
{7,8,9,10}
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Node terpilih = 7

f2,1,3,%,9,6,7}

512 menjadi

{8,9,10,11,12}
{8,9,10,11}

Node terpilih = 8
§2,1,3,4,5,6,7,8}
512 menjadi

[

{9,10,11,12}
{9,10,11,12}

Node terpilih = 9
{2,1,3,4,5,6,7,8,9}
512 menjadi

{10,312,12}
{1@,11,12}

I

9




Node terpilih = 10

Tabul2 = {2,1,3,4,5,6,7,8,%,10}
G12 dan S$12 menjadi

G12 = {11,12}

512 = {11,112}

12 0.0545 3 3.430 1

Mode terpilih = 11

Tabulz = {2,1,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
512 dan S12 menjadi

G12 = {1z}

s12 = {12}

Hode terpilih = 12

Tabuwi2 = {2,%,3,4,5,6,7,8,9,10,1%,312}

Gl2 dan S12 menjadi

G12 = {1}

512 = {1}

Tabul2 {akhir) = 2,1,3,4,5%,6,7,8%,%,10,11,12

Edges yang mendapat tambahan feromen :
g_Ol 2;2,17;1,3:3, 4:;4,5:5,6;6, 7:7,8:8,9;9,10;10,11,33,12}
Makespan = 22

112




€1t

0.040

i (t+ di Al

0.045

0.040 0.045 0.045 0.C45 0.053 0.083 0.045
0.045 0.053 0.045 0.045 0.045
0.045 0.045 0.045 0.045
0.045 0.045 0.0456
0.045 0.045 0.045
0.045 0.045

Jumlah 0.313 0.188 0.040 0.045 0.040 0.273 0.085 0.098 0.040 0,325 0,136




FItl

5 R W’?& ‘.,]( 5 -,'_‘__,:.u; S S ‘: mmm‘;g-gﬁﬁ?ﬁ?;; ?“.
a1 e e

G EREsh R
S

Jumlah 0.444 0,083 0.502 0.040 0.040 0.411 0.081 0,388 0.053 0.091




1 .

1
0.2295 6 0.252 0.530
0.257 5 0.259 ¢.789
0.03265 5 0.211 1

Tabul =
Gl dan S1
G1 =
Si

Node terpilih = 4
{4}
menjadi
{1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,2,3,8}

1 1

2 0.3445 6 0.235 0.524
3 0.164 5 0.222 0.747
8 0.4875 4 0.253 1

Tabul =
G1 dan 51
G1 =
S1

Node terpilih = 8
14,8}
menjadi
{1,2,3,5,6,7,9,10,11,12}
{1,2,3,12}

0.1595 1 0.268 0.268 0.882
2 0.2395 6 0.234 0.502
3 0.1705 5 0.230 0.732
12 0.467 3 0.268 1

Tabul =
Gl dan S1
G1
Si

i

Node terpilih = 12

{4,8,12}
menjadi

{1,2,3,5,6,7,9,10,11}

{1,2,3}




d

SRR

ari node 12

0.2705

1
2 0.0358 6 0.265
3 0.4255 5 0.346 1
Node terpilih = 2
Tabul = {4,8,12,2}
Gl dan SI menjadi
GL {1,3,5,6,7,9,10,11}
51 = {1,3,6}

1 0.342 1 0.370 0.370 0.335
3 0.4775 5 0.326 0.696
6 0.142 3 0.304 1

Tabul =

S1

e

dari node 1

Node terpiiih = 1
{4,8,12,2,1}

Gl dan 51 menjadi
Gl

{3,5,6,7,9,10,11}

{3,5,6}

s rapt i
3 0.117 5 0.340 0.340 0.798
5 0.0109 5 0.268 0.608
6 0.2965 3 0.392 1

Tabul =

Gl
51

Node terpilih = 6
{4,8,12,2,1,6}

Gl dan 5% menjadi
{3,5,7,9,10,11}
13,5,10}




Node terpilih = 3

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3}
Gl dan 51 menjadi

GL = {5,7,9,10,11}

S1 = {5,7,10}

7 0.5145 2

10 0.0399 4

Node terpilih = 5

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5)
Gl dan S1 menjadi

G1 = {7,9,10,11}

S1 = {7,9,10}

Node terpilih = 9

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9}
Gl dan S1 menjadi

Gl = {7,10,11}

51 = {7,110}

dari node 9
LT

-

i 3ua {Faeromon) e e
7 0.04035 2 0.447
10 0.6705 4 0.553 1

Node terpilih = 10

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10}
Gl dan 31 menjadi

G1 = {7,11}

s1 = {71
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Node terpilih = 7

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7}
Gl dan S1 menjadi

Gl = {11}

51 = {11}

Node terpilih = 11

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11}

Gl dan S1 menjadi

Gl = L

Sl =

Tabul {(akhir) = 4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,4,4,8;8,12;32,2,2,1:21,6;6,373,575,9;9%,10;10,7:7,11}
Makespan = 23



1 $0.1015

2 0.2295 ) 2.252 2.530
3 0.257 5 0.259 0.78%9
4 0.03265 5 0.211 1

Tabu2 =
G2 dan S2
G2 =
52 =

Node terpilih = 2
{2}

menjadi
{1,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12}
{1,3,4, 6}

1 1 ¢.280
3 0.4773 5 Q.246 0.526
4 0.45355 3 0.245 0.77L
& 0.142 3 0.229 1

Tabul2 =
G2 dan S2
G2
52

Node terpilih = 1
{2,131}
menjadi
{3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12}

{3,4,5,6}

e e Bkt
3 5
4 0.2705 5 0.270 0.518
5 $.0109 5 3.19%¢ 0.714
(7] 0.29865 3 0.286 1

Tabu?2 =
G2 dan S2
G2 =
52 =

Node terpilih = 3

{2,1,3}

wenjadi
{4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{4,5,6,7}




4

5 0.0038 5 9.167 0.423
) 0.3525 3 0.277 0.700
7 £.5145 2 0.300 1

Node terpilih = 7

Tabu2z = {2,1,3,7}

G2 dan 52 menjadi

G2 = {4,5,6,8,9,10,11,12}
32 = {4,5,6,11}

5
6 0.1725 3}
i1 0.1575 1

Node terpilih = 5

Tabu? = {2,1,3,7,5)

G2 dan S2 menjadi

G2 = {4,6,8,9,10,11,12}
S2 = {4,6,9,11}

Node terpilibh = 11

Tabu? = {2,1,3,7,5,11}
G2 dan 52 menjadi

G2 = {4,6,8,9,10,12}
S32 = {4,6,9}

Bk 2 {tg‘ 12
i B LSt A 1

4 0.3345 5
3 0.155 3
) 0.1635 3
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Node terpilih = 6

Tabu2 = {2,1,3,7,5,11,6}
G2 dan S2 menjadi

G2 = {4,8,9,10,12}

s2 = {4,9,10}

dari node 6

b

8 0.306 5 0.326 0.326 0.766
) 0.193 3 0.328 0.655
10 0.4295 3 0. 345 7

Node texpilih = 10

Tabu2 = {2,1,3,7,5,11,6,10}
G2 dan S2 menjadi

G2 = {4,8,9,12}

52 = {4,9}

0.48935

Hode terpilih = 4

8 | 06.4875 4

Tabu? = {2,1,3,7,5,11,6,10,4}
G2 dan SZ menjadi

G2 = {8,9,12}

32 = (8,9}

0.538
9 0.08085 3 0.462 1
Node terpilih = 9
Pabu? = {2,1,3,7,5,11,6,10,4,5}
52 dan S2 meniadi
G2 = {8,12}
52 = {8}
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Node terpilih = 8

Tabu? = {2,1,3,7,5,11,6,10,4,9,8}
G2 dan 52 menjadi

G2 = {12}

82 = {12}

Node terpilih = 12

Tabu? = {2,1,3,7,5,11,6,10,4,9%,8,12}

G2 dan 32 menjadi

G2 = {J}

52 = {1

Tabu? (akhir) = 2,1,3,7,5,11,6,10,4,9,8,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,2;2,%7;1,3;3,7;7,5;5,11;11,6;6,10;10,4;4,9:;9,8;8,12}
Makespan = 24
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pi 0.1015 1 0.278 0.278 0.621
2 $.2295 & 0.252 ¢-530

3 0.257 5 0.239 0.789

4 0.03265 ] 0.211 1

Tabud =
G3 dan S3
G3
23

Mode terpilih = 3
i3}

menjadi
{1,2,4,5%,6,7,8,3,10,11,12}
{1,2,4,7}

St

2.633

1 1 0.287

2 0.3425 © 0.226 0.513
4 0.264 5 0.224 0.737
7 0.5145 2 0.263 1

Tabuw3 =
G3 dan S3
G3 =
53 =

Hode terpilih = 2
{3,2}
menjadi
{1,4,9,6,7,8,92,10,11, 12}
{1,4,6,7)

1 1

4 0.4555 5 0.241 0.517
& 0.142 3 0.22¢ 0.743
7 0.338 2 0.257 1

Tabul3 =
G3 dan S3
G3
53

i

Node terpilih = 4

£3,2,4})

menijadi
{1,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,6,7,8}
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dari node 4

1 0.455 1 0.019
6 0.357 3 0.244 0.524

7 0.14 2 0.232 0.755

8 0.4875 4 0.245 1

Node terpilih = 1
Tabul = {3,2,4,1}
G3 dan S3 menjadi
G3 = {5,6,7,8,9,10,11,12}
33 = {5,6,7,8}

0.0109

5 5 0.19% 0.694
& 0.2965 3 0.286 0.482
7 .02483 2 0.233 0.714
8 0.387 4 0.286 1
Node terpilih = 7
Tabu3 = {3,2,4,1,7}
G3 dan S3 menjadi
=3 = {5,6,8,%,10,11,12}
s3 = {5,6,8,11}

5
3
4
11 0.1575 1 0.2686 1
Node terpilih = 8
Tabu3 = {3,2,4,1,7,8}
G3 dan 53 menjadi
3 = {5,6,9,10,11,12}
S3 - {5,6,311,12}
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Node terpilih = 11

Tabuz = {3,2,4,1,7,8,11}
G2 dan 33 menjadi

3 = {5,6,9,10,12}

s3 = {5,6,12}

e

5 | 0.0083 5 | 0.288

& 0.155 3 0.349 0.597
12 5.6495 3 0.403 1

Node terpilih = 12

Tabu3 = {3,2,4,1,7,8,11,12}
G3 dan 33 menijadi

G3 = {5,6,9,10}

S3 = {5,86}

dari

node 12

e R

7

5 0.09 5 0.447

& 0.4615 3 0.553

Hode terpilih = 6

Tabud = {(3,2,4,1,7,8,11,12,6}
G3 dan S3 menjadi

c2 = {5,9,10}

s3 = {5,10}

5 0.24 5 0.473

10 0.4285 3 D.527

Node terpilih = 10
Tabu3 = {3,2,4,1,7,8,11,12,6,10}
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Node terpilih = 5

Tabu3 = {3,2,4,1,7,8%,11,12,6,10,5}
G3 dan S3 menjadi

G3 = {3}

53 = {9}

Node terpilih = 9

Tabu3 = {3,2,4,1,7,8,11,12,6,10,5,9}

G3 dan 83 menjadi

G3 = {}

53 = {1

Tabu3 (akhir) = 3,2,4,17,8,11,12,6,10,5,9

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,3;3,2;2,4;4,1;1,7;7,8;78,11711,12;12,6;¢,10;10,3;53, 3}
Makespan = 25
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dari node 0

SR T
0.1015 1 0.278 0.27% 0.274
0.22395 6 0.252 0.530
0.257 5 0.259 0.789
0.03265 5 0.211 1

Node terpilih = 1

Tabud = {1}

G4 dan 54 menjadi

G4 = {2,3,4,%,%,7,8,9,10,11,12}

54 = {2,3,4,5}

2

3 $.1175 ?.524
4 0.2705 0.800
5 0.0109 1

Node terpilih = 5

Tabud = {1,5}

G4 dan 54 menjadi

G4 = {2,3,4,6,7,8,9,10,11,12}
54 = {2,3,4,9%}

dari node 5

{ogi 7 7

54 = {3' 4' 6' 9}

¢.1085 &
0.2885 5 0.253 0.478
0.249 5 0.249 0.727
0.37 3 0.273 1
Node terpilih = 2
Tabud = {1,5,2}
G4 dan 54 menjadi
G4 = {3,4,6,7,8,9,10,11,12}




0.266

3 0.4775 ] 0.086
4 0.4555 5 0.265 0.531

G D.142 3 0.248 0.780

9 0.043 3 0.220 1

Node terpilih = 3

Tabud = {1,5,2,32}

G4 dan S4 menjadi

G4 = {4,6,7,8,9,10,11,12}
sS4 = {4,6,7,3}

4 0.264 5 0.230 0.230 0.282
& 0.3525 3 0.249 0.479

7 0.5145 2 0.270 0.749

) 0.375 3 0.251 1

fN¥ode terpilih = 6

Tabud - {1,5,2,3,6}

G4 dan S4 menjadi

G4 = {4,7,8,9,10,11,12}
s4 = {4,7,9,10}

2 sk ez s
4 D.306 5 0.237 0.237 0.818
7 0.533 2 0.274 0.511
9 0.193 3 0.238 D.749
10 0.4295 4 G.251 1

Node terpilibh = 10

Tabud = {1,5,2,3,6,10}
G4 dan S4 menjadi
G4 = {4,7,8,9,11,12}
54 = {4,7,9}

4 0.073 ] 0.289 0.289 0.442
7 0.1825 2 0.345 0.634
9 G.4935 3 0.366 L
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Node terpilih = 7

Tabud = {1,5,2,3,6,10,7}
1 Ica danm sS4 menjadi

G4 = {4,8,9,11,12}

S4 = {4,9,11}

dari node 7
fosig

s

Wode terpilih = 11

Tabud = {1,5,2,3,6,10,7,11}
G4 dan S4 menijadi

G4 = {4,8,9,12}

S4 = {4,9}

)
3 0.1635 3 0.435 1
MNode terpilih = 9
Tabud = {1,5,2,3,6,10,7,11, 9}
G4 dan S4 menjadi
G4 = {4,8,12}
sS4 = {4}

Node terpilih = 4

Tabud = {1,5,2,3,6,10,7,13,9,4}
G4 dan S4 menjadi

G4 = {&,12}

54 = {8}

b e
0.4873
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Node terpilih = 8

Tabud = {1,5,2,3,6,10,7,11,%,4,8}
G4 dan S4 menjadi

G4 = {12}

54 = {12}

Node terpilih = 12

Pabud = {1,5,2,3,6,10,7,11,9,4,8,12}

G4 dan S4 menjadi

S5 = {}

54 = {}

Tabud (akhix) = 1,5%,2,3,6,10,7,11,9,4,8,12

§{0,1;1,5;5,2;2,3;3,6;6,10;10,7;7,11;32,9;92,4;4,8;8,12}
Makespan = 34

Fdges yang mendapat tambahan feromon :
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0.03265

PETIW) =
G5 dan S5
G5 =
S5

Node terpilih = 2

{z}
renjadi

{4,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{1,3,4,6}

1 0.342 1 0.280 0.280 0.306
S 0.477% 3 0.246 0.526

4 0.4555 5 0.245% 0.771

& 0.142 3 0.229 1

Tabud =
GS danm 353
GS =
55 =

Node terpilih = 3

12,31
wenjadi

{1,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{1,4.6,71}

0.081

i 0.633 1 0.283 0.283
4 0.264 E] 0.220 0.503
& 0.3525 3 0.239 0.742
7 0.5145 2 0.258 1

Tabud =
G5 dam S35
G3 =
35 =

Node terpilih = 1

{2,3,11
menjadi

{4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{4,5,6,7}
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) S

4 5

5 0.0109 5 0.139 0.473
9 0.2965 3 D.291 0.764
Y 0.02483 2 0.236 1

G5 dan S5
Go
35

TabuS =

Node terpilih = 6
{2,3,1,6}

menjadi
{4,5,7,8,9,10,11,12}
{4,5,7,10}

4 0.306 5 0.239 0. 239 0.0G99
5 U.241 5 0.233 0.471

7 0.533 2 0.2786 D.748

10 0.4295 4 0.252 1

G5 dan S5

55

Tabu5 =

D =

Node terpilih = 4
{2,3,1,6,4}
menjadi
{5,7,8,%2,10,11,12}
{5,7,8,10}

] D.1833 5 D.239 G.822
7 0.14 2 0.255 0.494

g 0.4875 4 0.269 0.763

10 0.1365 4 G.237 1

G5 dan S5
G5
35

Tabus =

Node terpilih = 10
{2,3,1,46,4,10}

wenjadi
{5,7,8,9,11,12}
{5,7,8}1

i

¥ a s 2
5 0.115 5 0.321 0.321 G.502
7 $.1825 2 0.369 0.6%0

8 0.0635 4 0.319 1
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Node terpilih = 7

Tabu5 = {2,3,1,6,4,10,7}
G92 dan 35 menjadi

G5 = {5,8,9,11,12}

85 = {5,8,11}

Hode terpilih = 5

Tabud = {2,3,1,6,4,10,7,5}
G5 dan S5 menjadi

G5 = {8,9,11,12}

835 = {8,9,11}

Mode terpilih = 11

Tabus = (2,3,1,¢,4,10,7,5,11}
G5 dan S5 menjadi

G5 = {8,9,12}

55 = {8,9}

8 0.2675 4 0.505 "0.505 0.265
) 0.1635 3 0.495 1

Node terpilih = 8

Tabub = {2,3,1,6,4,10,7,5,11,8}
G5 dan S5 menjadi
G5 = {9,12}
85 = {9,12}
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9 | o0.428 3 0.498 0.498 | 0.835

iz 0.467 3 0.502 1

Node terpilih = 12

Tabus = {2,3,1,6,4,10,7,5,11,8,12}
G5 dan S5 menijadi

G5 = {9}

S5 = {9}

Node terpilih = 9

TabuS = {2,3,1,6,4,10,7,5,11,8,12,32}

G5 dan S5 menjadi

G5 = {}

85 = i}

Tabud (akhix) = 2,3,1,6,4,10,7,5%,11,8,12,9

Edges yang mendapat tambahan feromon 3

{0,2;2,3;3,1;1,6;6,4;4,10;10,7;7,5;5,13;11,8;8,12;12,9}
Makespan = 25
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"1 0.1015 1

0.278 0.998
2 0.2295 & 0.252 2.3530
3 6.257 5 0.239 0.782
4 0.03265 3 0.21% 1
Node terpilih = 4
Tabué = {4}
G& dan S6é menjadi
G6 = {1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
S6 = {1,2,3,8}

1 0.455 1 0.289
2 0.3445 & 2.235 0.524
3 0.164 3 0.222 0.747
B 0.4875 4 0.253 1

Node terpilih = 1

Tabué = {4,1}
56 dan 56 menjadi
1 G6 = {2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}

56 = {2,3,5,8}

& 0.285
3 0.117% 5 0.250 0.515
5 0.0109 5 0.197 0.712
8 0.387 4 0.288 1

Node terpilih = 8

Tabué = {4,1,8}

Gé dan 56 menjadi

Gé = {2,3,5,6,7,%9,10,11,12}
56 = {2,3,5%,12}
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2 D.2395

[ 0.230 0.016
3 0.1705 5 0.243 0.473
5 H.3705 5 D.254 0.727
12 0.467 3 0.273 1

Node terpilih = 2

Tabub = {4,1,8,2}

G& dan S6 menjadi

G6 = {3,5,6,7,9,10,11,12}
86 = {3,5,6,12}

5
5 ©.571 5 0.250 0.3505
& 0.142 3 Q.233 0.739
12 G.441 3 0.261 1

Node terpilih = 3

Tabué = {4,1,8,2,5}

G& dan S6 menjadi

G6 = {3,6,7,9,10,11,12}
S6 = 13,6,9,12}

R 2 2 h e
3 0.2885 5 0.252 0.252 0.846
(S 0.305 3 0.263 0.515
2 0.37 3 0.270 0.785
12 0.03815 3 0.215 1

Node terpilih = 12

Tabuo = {4,1,8,2,5,12}
G6 dan S6 menjadi
ted:) = {3,6,7,9,10,11}
36 = {3,6,9}
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3

Node terpilih = 6

Tabué = {4,1,8,2,5,12,6}
G6 dan S6 menjadi

GE = {3,7,9,19,11}

56 = {3,9,10}

9 0.193 3

0.333

18 0.4295 4

$.352

Hode terpilih = 3

Tabué = {4,1,8,2,5,12,6,3}
G6 dan S6 menjadi A

G6 = {7,9,10,11}

56 = {7,9,10}

T
O |-
2 $6.375 3 0.342 0.709
10 0.0%99 4 0.281 1

Node terpilih = 7

Tabué = {4,1,8,2,5,12,6,3,7}
G6 dan S6 menjadi

Gé = {9,10,11}

56 = {9,10,11}

11 0.1575 1 0.349 1
Node terpilih = 11
Tabué = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11}
G& dan S6 menjadi
G6 = {9,101}
36 = {9,10}
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§
s
;

Node terpilih = 9

Tabub = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,9}
G6 dan 56 menjadi

G& = {10}

sSé = {10}

Node terpilih = 10

Tabub = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,9,10}

G6 dan S6 menjadi

G6 = {}

56 = 11

Tabué {(akhir) = 4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,%,10

Edges vang mendapat tambahan feromon :

{0,4;4,1;1,8;8,2;2,5;5,12;12,6;6,3;3,7;7,12;11,9;9,10}
Makespan = 26
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8.1015

1‘ Vl

2 $.2295 & 0.232 ?.530
3 9.2%7 2 0.259 0.782
4 0.03265 5 (L 1

Talou?

G7
57

Node terpilih = 4

= {4}

G7 dan S7 menjadi
= {.,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
i{1,2,3,8}

1 0.45 i 0.289 0.289 0.024
2 0.3445 & 0.235 0.524

3 0.164 5 0.222 0.747

8 0.4875 4 0.253 1

Tabux?

G7
57

Node terpilih = 1

= {4,1}

G7 dan 57 menjadi

{2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}

{2,3,5,8}

" 0.256

T 0.265

0.753

2 6

3 0.1175 5 0.250 0.515
5 0.0109 3 0.1987 @.712
8 0.387 4 0.288 1

Tabwu7

G7
57

Node terpilih = 8

= {4,%1,8}

G7 dan S7 menjadi

= {2,3,5,6,7,9,10,11,12}
{2,3,5,12}

I

139




dari node 2

3 0.1705% 3 0.243 0.473
5 0.3705 5 0.254 0.727
12 0.467 3 0.273 1

Node terpilih = 2

Tabu? = 1{4,1,8,2}

G7 dan 57 menjadi

G7 = {3,5,6,7,9,10,11,12}

57 = {3,5,6,12}

dari node 5

R AT

0.2885

5 0.255 0.504
0.571 5 0.250 0.505
0.142 3 0.233 0.739
s 0.441 3 0.261 1
Node terpilih = 5
Taba? = {4,1,8,2,5}
G7 dan 57 wmenjadi
=7 = {3,6,7,%,10,11,12}
57 = {3,6,9,12)

5
& 0.305 3
9 0.37 3
12 0.03813 3 0.215 1

Node terpilih = 12

Tabu? = {4,1,8,2,5,12}
G7 dan S7 menjadi
&7 = {3,6,7,9,10,11}
s7 = {3,6,9}

dari node 12

3 0.4255 5 0.321 0.321 0.391
3 0.4615 3 0.340 0. 661
) 0.446 3 0.339 1
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Node terpilih = 6

Tabu? = {4,1,8,2,5,12,6}
G7 dan S7 menjadi

7 {3,7,9,10,11}

s7 = {3,9,10}

0.191

5 0.316
@ 0.193 3 0.333 0.649
10 0.4295 4 0.351 1

R

dari nodea

Wode texpilih = 3

Tabu7 = {4,31,8,2,5,12,6,3}
=7 dan ST meniadi

G7 = {7,%,10,11}

57 {7,9,16}

§5.5145 2
) 0.375 3
10 0.099 2

Node terpilih = 7

Tabwu? = {4,1,8,2,5,12,6,3,7}
G7 dan S7 menjadi

G7 = {9,10,11}

37 {9,10,11}

D.347 0.872
10 0.1575 4 0.304 0.651
11 0.1573 L 4 0.349 1

Node terpilih = 11

Tabul = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11}
7 dan S7 menjadi
c7 = {9,10}
57 {3,10}
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10 0.221 4 0.3500 1

Node terpilih = 9

Tabu7 = 44,1,8,2,5,12,6,3,7,11,%}
G7 dan S7 menjadi

G7 = {10}

87 = {10}

Wode terpilih = 10

TabuT = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,%,10C}

57 dan 37 menjadi

G7 = {}

57 = {}

Tabu? (akhir) = 4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,9,10

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,474,1;1,8;8,2;2,5;5,12;12,6;6,3:;3,7:7,11711,9;9,10}
Makespan = 26
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i

" 0.1015

1 1 0.278

2 0.2235 & 0.232 0.530
3 0.257 5 0.259 0.789
4 3.03263 5 D.21% 1

Tabud =
G8 dan S8
G8
58

Node terpilih = 4
{4}

wenjadi
{1,2,3,5,6,7,8,93,10,21,12}
{1,2,3,8}

1 0.455 1 0.289 0.2893 0.419
2 0.3445 ] 0.233 0.524

3 0.164 5 0.222 0.747

8 0.4875 4 0.253 1

Tabud =
8 dan S8
8
58

Node terpilih = 2

{4,2}
menjadi

{1,3,5,6,7,8,%92,10,1%,12}

{1,3,6,8}

0.286

1 0.342 1 0.28¢ 0.839
3 0.4775 5 0.251 0.537

@ 0.142 3 0.234 0.771

3] 0.148 4 0.229 i3

Tabud =
G8 dan S8
G8 =
58 =

Node terpilih = 8

{4,2,8}
menjadi

{1,3,5,¢,7,9,10,11,12}

{2,3,6,12}
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- M

1 3
3 0.1705 5 0.224 0.4892
& 0.276 3 0.249 0.738
12 0.467 3 0.262 1
Node terpilih = 12
Tabuf = {4,2,8,12}
G2 dan 5% menjadi
=8 = {1,3,5,6,7,9,10,11}
58 = {1,3,6}

dari node 12

v, adsnin

1 0.2705 1 0.353 0.353 0.618

3 0.4255 5 0.314 0.667
& 0.4G15 3 0333 1

Hode terpilih = 3

Tabu = {4,2,8,12,3}

G8 dan S8 menjadi

GS = {1,5,6,7,9,10,11}
S8 = {1,6,7}

7 0.5145% 2 0.331 1

Hode terpilih = 1

Tabu8 = {4,2,8,12,3,1}
G8 dan S8 menjadi
G8 = {5,6,7,9,10,11}
58 = {5,6,7}

6 0.2365 3 0.40%1 0.674

7 0.02483 2 0.326 1
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Tabud

G8

G8 dan S8

| Mode terpilih = 7

{4,2,8,12,3,1,7}
menjadi
15,6,9,10,11}

{5,6,111

0.1575 1

Tabul

G8
38

G dan S8

Hode terpilih = 5

{4,2,8,12,3,1,7,5}
menjadi

{6,9,10,11}

16,9,11}

3
0.37 3
0.0402 1

Tabud

G&
58

G8 dan S8

Node terpilih = 11

{4,2,8,12,3,1,7,5,11}
menjadi

{6,9,10}

{6,8}

0.155 3

0.499

0.1635 3

0.501

Tabud

8
58

G8 dan S8

Wode terpilih = 6

14,2,8,12,3,1,7,5,11,6}
menjadi

{9,10}

{9,101}
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10 0,524 4 0.513

Node terpilih = 10

Tabud = {4,2,8,12,3,1,7,5,11,6,10}
G8 dan S8 menjadi

G8 = {9}

se = {9}

0.4935

Node terpilih = 9

Pabm® = {4,?,R,12,3,1,7,5,11,6,10,9}

G8 dan S8 menjadi

G8 = {}

58 = {1

Tabud (akbir) = 4,2,8,12,3,1,7,5,11,6,10,9

Edges yang mendapat tambahan feromon :

-

{0,4;4,2;2,8;8,12;12,3;3,1;1,7:7,5:5,11;11,6;6,10;10, 9}

Makespan = 24
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#.1015

1 0.278

2 0.2295 ) f1.252 0. 5360
3 N.257 3 0.259 0.789
4 0.03265 5 0.211 1

Tabul =
GS dan S9
G =
359 =

Node terpilih = 4

{4}

menjadi
{1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,2,3,8}

0.455

1 1

Z O.3445 & D.23% 0.524
3 0.164 L] G.222 . 747
8 3.4875 4 0.2523 1

Tabud =
G9 dan 59
G2
59

Node terpilih = 8
{4,8}

menjadi
{1,2,3,5,6,7,9,10,11,12}
{1,2,3,12}

e > piris S A

1 0.1595 1 G.268 0.268 0.829
2 ¢.2335 & 0.234 0.502

3 0.1705 3 0.230 0.732

12 0.467 3 0.268 1

Tabu% =
G9 dan 59
=S
59

il

Node terpilik = 12

{4,8,12}

menjadi
{1,2,3,5,6,7,9,10,11}
{1,2,3}
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dari node 12

0.0358 B

0.4255 5

Hode terpilih = 2

Tabu® = {4,8,12,2}

|62 dan s9 menijadi

GO = {1,3,5,6,7,9,10,11}
s59 = {1,3,6}

3 0.4715 5

& 0.142 3

Node terpilih = 1

Tabu? = {4,8,12,2,1}

G% dan S9 menjadi

Go = {3,5,6,7,9,10,11}
53 = {3,5,6}

dérl node‘1

3 0.1175 2 0.340 0.64
5 0.0109 5 0.268 0.608
6 0.2965 3 0.392 1

Mode terpilih = 6

Tabud = {4,8,12,2,1,6}
G9 dan S9 menjadi

G2 = {3,5,7,9,10,11}
59 = {3,5,10}

0.241 S

0.4295 4
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Node terpilih = 3

Tabu? = {4,8,12,2,1,6,3}
1G9 dan SO menjadi

G2 = {5,7,9,10,11}

s9 = {5,7,10}

7 0.5143 2 0.426 0.663
10 0.099 4 0.337 1

Hode terpilih = 5

Tabud = {4,8,12,2,1,6,3,5}
G% dan S9 menjadi

G9 = {7,9,10,11}

S9 = {7,%2,10}

dari node 5

SR

0.146
5 0.37
10 0.373

Wode terpilih = 9

Tabu® = {4,8,12,2,1,6,3,5,9}
G9 dan S9 menjadi

G9 = {7,10,11}

59 = {7,10}

i 0.04035 | 2 | 0.447 " 0.447 | 0.844
10 0.6705 2 0.553 1

Wode terpilih = 10

Tabu? = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10}
G9 dan S9 menjadi

GO = {7,311}

S92 = {7}

0.1825
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Node terpilih = 7

Tabu =~ {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7}
G% dan S9 menjadi

&3 = {11}

S9 = {11}

Mode terpilih = 11

Tabud = {4,8,12,2,1,6,3,5,%,10,7,11}

3 dan S%9 menjadi

9 = {}

33 = {}

Tabu? (akhir) = 4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11

Edges vyang mendapat tambahan feromon :
{0,4;4, 8;8112;121 2;2r 1:;1,6; 6,3;3,5;5, %92, 10;101 T:7.11}
Makespan = 23
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s

0.1015

E=]

2 3.2233 6 §.232 0.530
3 0.257 5 ¢.259 0.789
4 $.03265 5 0.211 1

Tabull
G100 dan
G1O
510

Node terpilih = 4

= {4}

510 menjadi
{1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1’2’3.8)

f

i

1 1

2 0.3445 @ ¢.235 ¢.524
3 0.164 5 0.222 0.747
8 .4873 4 7.253 1

Tabuld
G10 dan
G10
S10

jNode terpilih = 8
= {4,8}
510 menjadi
= {1,2,3,5,6,7,9,10,11,12}
= {1,2,3,12}

1 1

2 0.2395 3 0.234 D.502
3 0.1705 5 0.230 0.732
12 0.467 3 0.268 1

Tabuld
GL0 dan
G10
510

Node terpilih = 12

= {4,8,12}
510 menjadi

[

£1,2,3}

{1,2,3,%,6,7,9,10,11}
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0.2705

0.0358 6

0.565%4

D.425% 5

1

Tabulld
G10 dan
G10
S10

Node terpiliih = 2

= {4,8,12,2}

518 menjadi
{1,3,5,6,7,9,10,11}
11,3, 6}

0.342 1

o 0.370 0. 370
3 0.4775 5 0.326 0.636
) 0.142 3 0.304 1

Tabuld
G100 dan
G110
S10

Node terpilih = 1

= {4,8,12,2,1}

510 menjadi

= {3,5,6,7,9,10,11}
{3,5,6}

o

0.1175

0.0109 5

0.268

0.2965 3

0.392

Mode terpiliih = 6
Tabuld
G100 dan
10

310

= {4,8,12,2,1,6}
S10 menjadi
= {3,5,7,%,10,11}
{3,5,10}

dari node &

0.191

0.31%9

5 0.319
5 0.241 5 0.327 0.546
10 0.4295 4 0.354 1
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R

Mode terpilih = 3

Tabuld = {4,8,12,2,1,6&,3}
G10 dan S10 menjadi

G110 = {b5,4,9,10,11}
510 = {5,%,10}

f

darlvnode 3

5
7 2.5145 2
10 0.099 4

Wode terpilih = 5

Tabul®d = {4,%,12,2,1,6,3,5}
10 dan S10 menjadi

G10 = {7,9,10,11}

S10 = {7,%,10}

dari node 5

AR aNTIg

0.146

9 0.37 3

10 0.373 4

Node terpilih = 9

Tabni® = {4,92,12,2,1,6,3,5,9}
G100 dan S10 menijadi

G10 = {7,10,11}

510 = {7,10}

7 | 0.04035 2

0.447

10 G.6705 4

0.553

Hode terpilih = 10

Tabuld = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10}
G10 dan S10 menjadi

G10 = {7,11}

S10 = {7}

0.1825
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B oo M

Mode terpilih = 7

Tabul0d = ([4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7}
G10 dan S10 menijadi

GL10 = {11}

510 = {11}

Mode terpilih = 11

Tabul® = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11}

G100 dan S10 wenjadi

G100 = {}

3510 = {}

Tabul® (akhir) = 4,8,12,2,2,6,3,5,9,10,7,11

Edyes yang mendapat tambahan feromon :
{0,4;4,8;8,12;12,2;2,1;1,6;6,37;3,5:5,%:2,10;210,7;7, 11}
Makespan = 23
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0.1015

1

2 ©.2295 & 0.530
3 0.257 3 0.789
4 0.03265 5 1

Tabull
G1l1 dan
G11
511

Node terpilih = 3

= {3}

511 menjadi
{i,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

= {1,2,4,7}

03
1 1 0.287 0.287 0.411
2 Q.3425 ) 2.226 0.5%13
4 0.264 3 0.224 Q.737
7 0.5145% 2 2.263 1

Tabull
G11 dan
GLi

511

Mode terpilih = 2

= 13,2}

511 menjadi

= {1,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,4,¢,7}

I

" 0.276

0.342

1 1 0.68
4 0.4555 3 0.241 0.517

& 0.142 3 0.226 0.743

7 0.338 2 0.257 1

Tabull

GLY
511

Node terpilih = 6

G11 dan S11 menjadi

= {3,2,86}

{%,4,5,7,8,9,10,1%,12}
= {1,4,7,10}
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Node terpilih =1

Tabull = {3,2,6,1}

11 dan S11 menjadi

G111 = {4,5,7,8,9,10,11,12}
511 == (4'5'7r10}

5)
S 0.01085 5 0.199 2.473
7 0.02483 2 0.237 0.710
10 0.385 4 0.290 1

{Node terpilih = 7/

Tabull = {3,2,6,1,7}
G11l dan S11 menjadi

G111 = {4,5,8,%,10,11,12}
S11 = {4,5,10,11}

4 0.1135 3 0.228 0.22
5 0.325 5 0.254 0.482
10 §.1575 4 0.243 0.723
11 8.1573 1 G.277 1

Node terpilih = 11

Tabull = {3,2,6,1,7,11}
G1l dan S11 menjadi
G111 = {4,5,8,9,10,12}
511 = {4,5,10}

dari node 11

a "0.3385 | 5

0.374
5 0.0083 5 0.259 0.633
10 0.221 4 0.367 1
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Mode terpilih = 10

Tabull - {3,2,6,1,7,11,10}
611 dan S11 menjadi

G111 = {4,5,8,9,12}

511 = {4,5}

5 0.115 5 0.509 1

Node terpilih = 5

Tabull = {3,2,6,1,7,11,10,5}
G11 dan S11 menjadi

(ea il = {4,8,9,12}

S11 = {4,9}

0.37 3 0.523 1

Node terpilih = 4

Tabull = {3,2,6,1,7,11,10,5,4}
11 darn S11 menjadi

Gil = {8,9,12}

511 = {8,9}

9 0.0805 3 D.462 1

Hode terpilih = 8

Tabuil - {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8}
G1l1l dan S1i menjadi

G11 = 19,12}

811 = {9,12}
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Node terpilih = 9

Tabuil = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9}
G111l dan S11 menjadi

11 = {12}

811 = {12}

a0

635

Mode terpilih = 12

Tabuil = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,2,12}

G1l1l dan 811 wenjadi

G111 = {1

511 = {}

Tabull (akhir) = 3,2,6,1,7,11,10,5,4,%,9,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,3;3,2;2,6:6,1:;1,7:7,11:;11,20;20,5:;5,4:4,8:8,9:9,12}
Makespan = 25
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1 1

2 2.2295 6 0.252 2.530
3 0.257 9 0.25%2 0.789%
4 0.03265 5 0.211 1

Tabul2

G12
312

G12 dan

Node terpilih = 3

= {3}

512 menjadi

= {1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,2,4,7}

0.633

1 1 0.287 0.287 0.303
2 0.3425 & 2.226 0.313

4 0.264 5 0.224 0.737

7 $.5145 2 0.263 1

G122
512

Tabul2
&i2 dan

Node terpilih = 2
= {3,2}
512 menjadi
= {1,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,4,6,7}

I

T 0.342

" 0.276

1 1

4 0.4555 5 0.241 2.517
& 0.142 3 0.22¢ 0.743
7 0.338 2 0.257 1

GL2
512

Node terpilih = 6
Tabul2
G12 dan

= {3,2,6}
512 menjadi

= {1,4,5,7,8,9,10,11,12}

= {1,4,7,10}
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10 ©.4295 4

Mode terpilih = 1

Tabul?2 = {3,2,6,1}

12 dan 512 menjadi

G12 = {4,5,7,%8,9,10,11,12}
s12 = {4,5,7,10}

4 0.2705 5 0.274 0.533
5 0.01085 5 0.19% 0.473
7 0.02483 2 0.237 0.710
10 0.385 4 0.290 1
Node terpilih = 7
Tabul? = {3,2,6,1,7)}
G1l2 dan S12 wmenjadi
G112 = {4,5,8,9,10,11,12}
5132 = {4,5,10,11}

4 0.1135 5 0.228 0.228 0.817
5 0.325 5 0.254 0.482

10 $.1575 4 0.241 0.723

11 0.1575 1 0.277 1

Node terpilih = 11

Tabul?2 = {3,2,6,1,7,11}
G12 dan S12 menjadi
512 = {4,5,8,9,10,12}
s12 = {4,5,10}

5 0.0083 5

19 0.221 4
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Node terpilih = 10

Tabul2 = {3,2,6,1,7,11,10}
GiZ dan S12 menjadi

G12 = {4,5,8,9,12}

512 = {4,5}

0.115

Node terpilih = 5

Tabuwl2 = {3,2,6,1,7,11,10,5}
G12 dan S12 menjadi

G12 = {4,8,9,12}

S12 = {4,9}"

Node terpilih = 4

Tabul2 = {3,2,6,1,7,11,10,5,4}
G12 dan S1Z2 menjadi

G1z2 = {8§,9,12}

si2 = {8,9}

8 0.4875 3 0.538 0.538 ~ 0.058
5 0.0805 3 0.262 1

Node terpilih = 8

Tabul?2 - {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8}
GiZ dan S12 menjadi

=12 = {9,12}

512 = {9,12}

161



Node terpilibh = 9

Tabui? - {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9}
G12 dan S12 wenjadi

G112 = {12}

512 = {12}

Node terpilih = 12 .

Pabul? = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9,12}

G122 dan S12 menjadi

G12 = {}

S5i2 = {}

Tabul? {akhir) = 3,2,6,1,7,11,19,5,4,8,9,12

Edyes yany wmendapal tanbalan feromon @

{0,3;3,2;2,6;6,1;1,7;7,11;11,10;10,5;5,474,8:8,9;9,12}

Makespan = 25
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| Eddes |

0.042

0,029
0.040
Jumlah | 0.029 | 0.082 | 0.120 | ©.249% | 0.042 | 0.028 | 0.170 | 0.162 | 0.077 | 0.172 | 0.069
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1 1
2 0.15575 6 0.241 0.506
3 0.1885 5 0.251 Q.757
4 ©.14083 5 0.243 1
Node terpilih = 4
Tabul = {41
Gl dan 31 menjadi
G1 = {1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
S1 = {.,2,3,8}

1 1 .

2 0.1933 6 0.233 0.523
3 0.082 5 0.218 0.741
8 0.3638 a 0.259 1

Node terpilih = 8

Tabul = {4,8}

Gl dan 31 menjadi

G1 {1,2,3,5,6,7,9,10,11,12}
51 = {1,2,3,12}

dari node
v, SR A

s

O e

e

0.0798 1 0.263
2 0.1583 & 0.236 0.499
3 0.0853 5 0.226 0.725
12 0.375 3 0.275 1

Tabul =
Gl dan S1
G1
51

Node terpilih = 12

{4,8,12}
menjadi

{1,2,3,5,6,7,9,10,11}

{1,2,3}




(
v

0.0829 6

0.2338 5

Tabul

Gl
St

Gl dan SL

Node terpilih = 2
14,8,12,2}

menjadi
f1,3,5,6,7,9,10,11}
1,3, 6}

1 0.257 1 0.373 0.373 0.332
3 0.2733 5 0.320 0.693
% 0.111 3 0.307 1

Tabul

Gl
51

Gl dam S1

Node terpilibh =1
f{4,8,12,2,11

menjadi
{3,5,6,7,9,10,11}
{3,5,6}

3 0.0798 5 0.329 0.929
5 0.01993 5 0.286 0.615
6 0.2333 5 0.385 1

Tabul

Gl
51

Gl dan 351

Node terpilih = 6
{4,8,12,2,1,6}

menjadi
13,5,7,9,106,11}%
{3,5,10}

0.1205 5

0.2913 4

Tabul

Node terpilih = 3

{4,8,12,2,1,6,3}




Gl dan St menjadi
{5,7,9,10,11}%
{5,7,10}

Gl =
51

5 " 0.0669 "5 T 0.306 |  o0.306 0.175

7 ¢.3168 2 0.391 0.697
10 0.0495 4 0.303 1

Node terpilih = 5

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5}
Gl dan S1 menjadi

Gl = {7,%9,10,11}

51 {7,9,10}%

9 0.27 3

0.1865 4

Node terpilih = 9

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9}
Gl dan Sl menjadi

Gi = {7,10,11}

s1 {7,101}

dari

node 9

D.441

0.4388 4 0.559 1

Node terpilih = 10

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10}
Gl dan 51 menjadi

G1 {7,311}

31 {7}




Node terpilih = 7

Tabul = {4,8,12,2,1,6,3,5,9%,10,7}
Gl dan S1 menjadi

GL = {11}

51 = {11}

Node terpilih = 11

Tabul = {4,8,12,2,1,%6,3,5,9,10,7,11}

Gl dan 51 menjadi

51 = WM

S1 = {1

Tabul ({(akhir) = 4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11

Edges yang mendapat tambahan feromom :
{0,4;4,%;8,12;12,2;2,1;1,6;6,3:3,5;5,9,9,10;10,7:7,11}
Makespan = 23




dari node O

'

1 0.06525 1 0.265 D.2&5 0.44
2 Q.158578 & 0.241 0.304

3 0.1885 5 0.2531 0D.757

4 0.14083 5 0.243 1

NMode terpilih = 2

Tabu2 = {2}

G2 dan S2 menjadi

1G2 = {1,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
52 = {1,3,4,6}

1 0.257 1 0.283 0.283 0.281
3 0.2733 N 0.243 0.526

4 0.2478 5 0.240 0.767

& 0.111 3 0.233 1

MNode terpilih = 1
Tabu? {2,1}

G2 dan S22 menjadi
{3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{3,4,5,6}

G2
52

0.0798

5 y
0.1353 3 D.257 0.501
0.01993 5 0.213 0.714
0.2333 3 0.286 1

Node terpilih = 3

Tabu2 = {2,1,3}

G2 dan S2 menjadi

G2 = {4,5,6,7,8,9,10,11,12}
32 = 14,5,6,7}
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dari node 7

AR

0.0568

4 0.132 5 0.237 0.237 0.894
5 6.066%9 5 D.22%3 0.458
6 $.192068 3 D.259 Q.77
7 0.3168 2 0.283 1
Hode Cerpilih = 7
Tabm? = §2,1,3,7}
2 dan 52 menjadi
G2 = {4,5,6,8%,9,10,11,12}
S2 = {4,5,6,11}

5
5 0.224 S 0.249 O.4&7
& 0.0863 3 0.239 0.705
11 0.2373 1 0.2395 1
Node terpilih = 5
Tabu? = {2,1,3,7,5}
G2 dan S2 menjadi
2 = {4,6,8,%,10,11,12}
52 = {4,6,9,11}

(EET oI : SEE 0
4 0.1645 5 0.236 0.236 0.919
3 0.1525 3 0.246 0.482
9 0.27 3 0.260 0.742
11 ©.0816 1 0.258 1

Node terpilih = 11

Tabu? = {2,1,3,7,5,11}
G2 dan S2 menjadi
G2 = {4,6,8,9,190,12}
52 = {4,6,9}

4 0.1673 3 0.328 0.563
& $.119 3 0.334
9 0.1348 3 0.338 1
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Node terpilih = 6

Tabu? = {2,1,3,7,5,11,6}
G2 dan S2 menjadi

G2 = {4,8,9,10,12}

Sz = {4,9,10}

3
9 0.09&5 3 0.323 0.649
10 1 0.2913 4

Wode terpilih = 10

Tabu2 = {2,1,3,7,%,11,6,10}
G2 dan 32 menjadi

G2 = {4,8,9,12}

52 = {4,9}

3 0.2678 3

MNode terpilih = 4

Tabuz = {2,1,3,7,5,11,6,10,4}
GZ dan SZ menjadi

=2 = {8,9,12}

s2 = {8,9}

0.537 0.537
0.463 1

8 0.3638 a

9 0.0613 3

Node terpilih = 9

Tabwz = 1{2,1,3,7,5,11,6%,10,4,9}
G2 dan S2 menjadi

G2 = {8,112}

S5z = {8}

0.2513
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Node terpilih = 8

Tabu? = {2,1,3,7.5,11,6,10,4,9,8}
G2 dan S2 menjadi

G2 = {12}

32 = {12}

Node terpilih = 12

Tabu? = {2,1,3,7,5,131,6,10,4,9,8,12}

G2 dan S2 menjadi

G2 = {}

52 = {}

Tabu? (akhir) = 2,1,3,7,5,11,6,10,4,9,8,12

EBdgeyws yunyg moendapal Cambablian Ceromss @
{6,2;2,172,3;3,7;7,5;5,11712,6;6,10;20,4;4,9;9,8:;8,12}
Makespan = 24
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0.3575

1 0.06525 1 0.265 0.265 0.59
2 2.15575 & B.2431 0.506
3 0.1885 3 B.251 Q.757
4 0.314083 2 0.243 1
Node terpilih = 3
Tabu3 = {3}
G3 dan 53 menjadi
G3 = {1,2,4,5,6,7,8,3,10,11,12}
53 = {1,2,4,7}

& .o

3 AL i ;i ¥z
1 X 0.286 0.286
2 2.2313 & 0.229 0.515
4 ¢.132 5 0.221 0.736
7 0.3168 2 0.264 1

Hode terpilih = 2

Tabu3 = {3,2}

G3 dan 33 menjadi

G3 = §1,4,5,6,7,8,9%,10,11,12}

53 = {1,4,6,7}

S Rtics 5 & ~
1 0.25 1 0.280 0.280 0.297
4 0.2478 5 0.238 0.518
& 0.11% 3 0.231 0.74%
7 0.169 2 0.251 1
Node terpilih = 4
Tabu3 = {3,2,4}
G3 dan S3 menjadi
G3 = {1,5,6,7,8,9,10,11,12}
53 = {1,6,7,8}
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AT

1993

1 D.286 1 0.28% 0.281 0.079
& 0.1785 3 0.240 0.921
7 0.07 2 0.228 0.749
8 0.3638 4 0.251 gl
Node terpilih = 1
Tabu3 = {3,2,4,1}
G3 dan 53 menjadi
G3 - {5,6,7,85,92,10,11,12}
33 = {5,6,7,8}

5 0.0 5 0.203 0.203
5 02333 3 0.273 D.47&
7 $.09341 2 0.25%9 0.73%
8 0.232 4 0.265 1

fode terpilih = 7

Tabu: = {3,2,4,1,7}

G3 dan 53 menjadi

G3 = {5,6,8,9,190,11,12}
53 = {5,%,8,11}

2

5 0.224 5 0.2431 0.241 0.65
B 0.0863 3 0.231 0.472
3 0.191 4 0.243 0.715
11 0.2373 1 0.285 1
Node terpilih = 8
Tabu3 = {3,2,4,1,7,8}
G3 dan S3 menjadi
=3 = {5,6,9,10,11,12}
S3 = {5,6,11,12}
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ﬁude ]

24

Node terpilih = 11

Tabu3 = {3,2,4,1,7,8,11}
G3 dan 53 menjadi
G3 = {5,6,9,10,12}

' 33 = {5,6,12}

& ©.2118 3 D.358 0.602
12 0.3448 3 0.398 1

Node terpilih = 12

Tabud = {3,2,4,1,7,8,11,12}
532 dan 53 menjadi
G3 = {5,6,9,10}

. S3 = {5,6}

& 0.2893 3 0.559 1

Node terpilih = 6

{ Tabu3 = {3,2,4,%1,7,8,11,12,¢6}
E G3 dan S3 menjadi
; G3 = {5,9,10}

s3 = {5,10}

RRRR A

5 0.1205 | 5 0.465 0.465 0.536
10 0.2913 3 0.535 1

Hode terpilih = 10
Tabu3 = §3,2,4,1,7,8,11,12,6,10}
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Node terpilih = 5

Tabud = {3,2,4,1,7,8,11,12,6,10,5}
G3 dan S3 menjadi

G3 = {9}

53 = {9}

{Hode terpilih = 2

Pabud = {3,2,4,1,7,8,11,12,6,10,5,9}

G3 dan 53 menijadi

G3 = {}

53 = {}

Tabu3 {(akhir) = 3,2,4,1,7,8,11,12,6,10,5,9

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{0,3;3'2;2'4;4'1;1'7;7'3;8,11;11,12;12,6;6,10;1@,5;5,9}
Makespan = 25
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1

2 2.15575 & 0.241 0.506
3 $.1885 5 0.251 0.757
4 0.14083 5 0.243 1

Node terpilih = 4

S4 = {1,2,3,8}

Tabud = {4}
G4 dan 54 menjadi
G4 = {1,2,3,5,6,7,8,%9,10,11,12}

1

2 $.1833 @ ©2.233 3.523
3 $.082 5 0.218 0.741
B 0.3638 4 0.25% 1

flode terpilih = 8

Talbud = {4,8}

G4 dan 54 menjadi

G4 = {.,2,3,5,6,7,%,10,11,12}
54 = {1,2,3,12}

1 0.0728 0.263

2 $.1583 0.236 0.439
3 0.0853 0.22¢ 0.725
12 0.375 D.275 1

Node terpilih = 3

Tabud = {4,8,3}

G4 dan 34 menjadi

G4 = {i,2,5,6,7,9,10,11,12}
54 = {1,2,7,12}
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s iatR A =
2 B.2313 & 0.224 0.503
7 §.3168 2 0.258 D.76L
1z 0.2285 3 0.239 1

Node terpilih = 1
Tabud =
G4 dan 54
G&
54

14,8,3,1}

menjadi
{2,5,6,7,9,10,11,12}
{7,5,7,12}

0.128

&
5 0.01993 5 2.211
7 (.09341 2 0.270
12 0.1395 3 0.270 1

Tabud =
G4 dan S4
4
54

Wode terpilih = 2
{4,8,3,1,2}
menjadi
5,6,7,9,10,11,12}
{5,8,7,12}

5 0.324 5 0.251 0.058
& 0.111 3 0.237 0.488
7 5.169 2 0.258 0.746
12 G.22065 3 0.254 1
Node terpilih = 5
Tabud = {4,8,3,1,2,5}
G4 dan S4 menjadi
G4 {e,7,9,10,13,12}
sS4 = {6,7,%.,12}

179




0.1525 3
7 0.073 2 0.246 0.500
9 0.27 3 0.269 0.769
1z 0.0576 3 0.231 1

Node terpilih = 7

Tabud = {4,8,3,1,2,5,7}
G4 dan S4 menjadi

G4 = {6,%2,10,13,12}
54 = {6,9,11,12}

dari node 7

TR TTEE o sEpd i

node &

dari
U

6 0.0863 3 0.227 0.227 G.225
9 0.2225 3 0.250 0.477
21 0.2373 3 0.281 0.758
12 0.164 3 0.242 1
Node terpilih = 6
Tabud = {4,8,3,1,2,5,7,6}
G4 dan 54 menjadi
(L = {%,14,32,12}
54 = {%,10,13,12}

9 0.0965 3 0.23% 0.037
10 ©.2913 4 0.259 0.497
11 0.2043 1 0.287 0.784
12 0.0353 3 0.216 1
Node terpilih = 9
Tabud = {4,8%,3,3,2,5,7,6,3}
G4 dan S4 menjadi
G4 = {10,131,12}
54 = [10,131,12}

11 0.1843

12 0.2718
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Node terpilih = 10

Tabud - {4,%,3,1,2,5,7,6,9,10}
G4 dan S4 menjadi
G4 = {11,312}
S4 = §11,12}

{ b e T LS SRl e e 5 & R
$.1793 1 D.5&67 0.587 0.884
1

2.0364 3 0.433

Tabud

7 o

11

JNode terpilih = 12

{4,8,3,1,2,5,7,6,8,10,12}

G4 dan 54 menjadi
G4
54

{11}
{11}

dari node 12

0.0740

[
[
o]
(=]
L

W
o8

Hode terpilih = 11

Tabud = {4,8,3,1,2,5,7,6,%,10,12,11}

G4 dan S4 menjadi

G4 {}

54 £}

Tabud {akhir) = 4,8,3,%,2,5,7,6,9,10,12,11

Edges yang mendapat tambahan feromon :
{6,4;4,8:;8,3:3,1:1,2:;2,5:5,7:7,6:6,9;9,10;10,12;12,11}
Makespan =

22
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0.06525

1 1
2 2.1557% @ 0.241 0.506
3 0.1885 5 0.251 0.757
4 0.14083 3 0.243 1
Node terpilih = 2
Talbwni® = {2}
5 dan S5 menjadi
G5 = {2,2,4,5,95,7,8,%,10,11,12}
S5 = {1,3,4,6&}

1 0.257 1 0.283 B.283 0.475
3 0.2733 3 0.243 2.526

4 0.2478 5 0.240 0.7a7

& 0.111 3 U.Z233 1

Hode terpilih = 3
Tabub = {2,3}

G5 dan S5 menjadi
{1,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1.4,6,7}

G5 =
55 =

1 fua =S of
1 0.3575 1 0.283 @.283 0.028
4 0.132 3 G.218 0.501

@ 0.1908 3 0.238 0.739

7 0.3168 2 0.261 1

Node terpilih = 1
Tabub = {2,3,1}
GS dan S5 menjadi
G5
55 = {4,5,8,7}

it

{4,5,6,7,%,9,10,13,12}
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4 0.1353 5 0.250 0.250 0.641
5 0.019223 3 0.207 0.457

& 2.2333 3 0.278 0.736

7 0.09341 2 0.264 1

Node terpilihk = 6

Traks - {2,3,1,6}

jcs dan 55 menjadi

G5 = {4,5,7,8,9,10,11,12}%
S5 = {4,5,7,10}

e

5 0.23

5 0.1205 5 0.230 D.469 _
7 0.2665 2 0.273 0.743 b
10 0.2913 q 0.257 1

Node terpilih = 4

Tabu5 = {2,3,1,6,4}

1G5 dan S5 menjadi

G5 {5,7,8,9,10,11,12}

S5 = {5,7,8,10}

D.03165 5 0.235 0.873
0.07 2 0.250 0.485
0.3638 4 0.276 D.762
10 0.0883 4 0.239 1

dari node 10

Node terpilih = 10

Tabu3 = {2,3,1,6,4,10G}
G5 dan S5 menjadi
G5 = {5,7,8,9%9,31,12}
S5 {5,7.8}

5 0.1175 5 0.328 0.328 0.58
7 0.1913 2 0.378 0.706
8 0.0318 P 0.294 i
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Node terpilihk = 7

Tabuf = {2,3,1,6,4,10,7}
G5 dan S% wmwenjadi

G5 = {5,8,9,11,12}

55 = {5,8,11}

8 $.191 4 0.316 0.629

11 0.2373 1 0.371 1

Node terpilih = 5

Tabus = {2,3,1,6,4,10,7,5}
G5 dan 35 menjadi

G5 = {B,9,11,12}

35 = {8,9,11}

g.27 3 0.343 0. 660

11 $.0816 i 0.340 1

Node terpilibh = 11

Tabus = {2,3,1,6,4,10,7,5,11}
G5 dan S5 menijadi
G5 = {8,9,12}

8 0.1538 2 0.496 0.496

] 0.1348 3 0.504 1

Hode terpilih = 8

Tabud = {2,3,1,6,4,10,7,5,11,8}
G5 dan S5 menjadi
165 = {9,112}
35 = {%,12}
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iz 0.375 3 0.519 1

Tabu = {2,3,1,6,4,10,7,5,11,8,12}
GO dan 55 menjadi

JGS = {9}

Sh = {9}

Hode terpilih = 12

Wode terpilih = 9

Tabub = {4,3,1,65,4,10,7,5,11,8,12,9}

G5 dan S5 menjadi

Lo ' i}

35 = {}

Tabu5 (akhir) = 2,3,1,6,4,10,7,5,11,%,12,9

Edges yang mendapat tambahan feromon :
[0,2;2,3;3,171,6;6,4;4,310;10,777,5%;5,11;11,8;8,12;12, 9}
Makespan = 25
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e
T R - T

A o Som e S

(Fexomo
0.06525

1 0.265
2 2.15575% @ 0.241 0.5%06
3 0.1885 D 0.251 0.757
4 0.14083 b 0.243 3

Node terpilih = 4
{4}

menjadi
§£1,2,3,5,6,7,8,2,10,11, 12}
{1,2,3,8}

Talou® =
G6 dan Sé
G&
S6

"

)

o
1 0.286 1 T.290 Q.290 0.011
2 2.1933 & 0.233 3.523
3 0.082 ) 0.218 0.741
8 0.3638 4 3.259 1
Mode terpilih = 1
Tabud = {4,1}
Gé dan 56 menjadi
G& = {2,3,%,6,7,8,9,10,11,12}
56 {2,3,5,8}

2 $.128 & 0.255 0.255 3.738
3 2.0738 3 0.248 0.503
3 0.01993 5 0.216 0.718
8 G.232 4 0.282 1
Node terpilih = 8
Tabué = {4,1,8}
Gé dan S6 menjadi
G& = 42,3,59,6,7,92,10,11,12}
56 {2,3,5,12}
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2 0.1583 & 0.226 0.226 D.111
3 0.0853 5 0.245 0.47L

3 £.1853 5 0.249 0.71%

12 0.375 3 ¢.281 1

Node terpilibh = 2

Tabué = {4,1,8,2}

G dan 56 menjadi

6 = {3,5,6,7,2,10,11,12}
86 = {3,5,6,12}

3 0.1443 5

3 5
5 8.324 5 0.249 0.3503
& 9.111 3 0.240 Q. 743
1z 0.2205 3 0.257 1
Mode terpilibh = 5
Tapué = {4,1,8,2,5}
G6& dan S6 menjadi
56 = {3,6,7,9,10,11,12}
56 = {3,6,9,12}

0.243
B 0.1525% 3 0.254 G.497
9 0.27 3 0D.271 0.768
12 0.0576 3 0.232 1

Node terpilih = 12

Tabué = {4,1,8,2,5,12}
G& dan S& meniadi
G6 = {3,6,7,9,10,11}
36 = {3,6,9}

3 T 0.2338 5 0.319 D.31% 0.623
F3 6.2693 3 0.343 0.663
3 0.243 3 0.337 1
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Node terpilih = 6

Tabaé = {4,1,8,2,5,12,6}
G6 dan S6 menjadi

G6 = {3,7,9,10,11}

s6 = {3,9,10}

9 0.0365 3

10 0.2913 4

Node terpilih = 3

Tabué = {4,1,8,2,5,12,6,3}
G6 dan S6 menjadi

G& = {7,9,1C,11}

S6 = {7,9,10}

7 J.3168 2 0.372 G.155
9 U.1875 3 0.339 0.711
10 0.0495 4 0.2892 1

Node terpilih = 7

Tabub = {4,1,8,2,5,12,6,3,7}
G6 dan S6 menjadi

Gé = {9,10,11}

356 = {%,10,11}

dari node

9 0.2225 3

0.333
10 0.0788 4 0.292 0.625
i1 0.2373 1 0.375 1

Node terpilih = 11

Tabué = {4,1,8,2,5,12,6,3,7,11}
&6 dan S& menjadi
Le2) = {92,10}
56 = {2,10}
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dar

i node 11
T

5 ]| 0.1348 3 0.508 0.504 0.365
10 0.1505 3 0.496 1

Node terpilih = 9

Tabus = {4,1,8%,2,5,12,6,3,7,1%L, 3}
G6 dan 56 menjadi

6 = {10}

56 = {10}

Node terpilih = 10

Tabué = {4,1,8,2,5,12,€,3,7,11,%,10}

G6& dan S& menjadi

G6 = {}

56 = {}

Tabué (akhir) = 4,1,8,2,5,12,6,3,7,11,9%,10

Edges yang mendapat tambahan feromom :
{0,4:4,171,8:8,2;2,5;5,12;12,656,3;3,7;7,11711,9:9,10}
Makespan = 26
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1 0.06525 1 0.265 0.265 0.99
2 0.1557% & 0.241% #.506

3 0.1385 3 0.251 0.75%7

4 0.14083 5 0.243 1

Tabu? =
G7 dan S7
G7
87

i

Node terpilih = 4
{4}

menjadi
i{,2,3,5%,6,7,%,9,10, 11,12}
{1,2,3,8}

pi
02,1933 & 0.233 0.523
$.082 3 G.218 G741
g $.3638 4 ¢.259 1

Tabna7 =
G7 dan 37
G7 =
57 =

Node terpilih = 1
{4,1}
menjadi
{2,3,5%,6,7,8,9,10,11,12}
£2,3,5,8}

0.128 & 0.255 0.255 0.984
3.0798 5 0.248 0.503
$.012%3 5 0.21¢ 0.718

0.232 4 0.282 1

Tabu? =
G7 dan 57
G7
57

f

if

Node terpilih = 8

{4,1,8}

menjadi
{2,3,5,6,7,9,160,11, 12}
{2,3,5,12}
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2 0.1583 & D.226 0.226 0.123
3 2.0853 5 0.245 0.471

3 0.1853 5 0.249 0.719

iz 0.375 3 0.281 1

Node terpilih = 2
Tabu7 = {4,1,8,2}

7 dan S7 menjadi
{3,5,6,7,9,10,11,12}
{3,5,6,12}

G7 =
57 =

5 0.324 5 0.249 0.503
6 0.111 3 D.240 0.743
12 0.2205 3 0.257 1

Node terpilih = 5

Tabul = {4,1,8,2,5}
G7 dan S7 menjadi

57 = {3,6,7,9,10,11,12}
7 = {3,6,9,12}

3 0.1443 5 0.243

B 0.1525 3 ©.254 0.4%97
9 0.27 3 0.271 0.768
12 0.0576 3 0.232 1

Node terpilih = 12

Taina7 = {4,1,8,2,5,12}
G7 dan S7 menjadi

G7 = {3,6,7,9%9,10,11}
57 = {3,6,9}

dari node 12
e R, Fr
i

5
& 0.2893 3
9 0.243 3
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Node terpilih = 6

Tabu? = {4,1,8,2,5,12,6}
G7 dan S7 wenjadi

7 = {3,7,9,10,11}

s7 = {3,9,10}

g 0.199 5
3 0.0965 3 0.322 0.651
10 0.2913 a 0.349 1

Hode terpilih = 3

Tabe? = {4,1,8,2,5,12,6,3}
7 dam S7 menijadi

7 = {7,9,10,11}

ST = {7,%,10}

dari node 5

9 0.1875 3

0.33%

10 0.043%5 4

0.289

; Node terpilih = 7

; Tabn? = {4,1,8,2,5,12,6,3,7}
j G7 dan S7 menjadi

i G7 = {9,10,11}

; s7 = {9,10,11}

9 0.2225 3

0.333 0.333 0.789
10 0.0788 a 0.292 0.625
11 0.2373 1 0.375 1

Node terpilih = 11

Tabu? = {4,1.8,2,5,12,6,3,7,11}
&7 dan S7 menjadi
G7 = {9,10}
s7 = {9,10}
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9 0.1348 3 0.504 |  0.504

10 0.1505 4 0.426

Hode terpilih = 9

Tabua? = {4,1,8,2,%,12,6,3,7,11,%}
G7 dan S7 menjadi

Loy = {id)

37 = {10}

Node terpilih = 10

TabwT = {4,1,%,2,5,14,8,3,7,11,%,10}

=7 dan 87 menjadi

G7 = {}

57 = {}

Tabu? (akhir) = 4,1,8,2,9,12,6,3,7,11,9,10

Edges yang mendapat tambahan feromom :

{0,4:4,1;1,8:8,2:2,5%;5,12:;12,6;6,3;3,7;7,11;11,%;9,10}

Makespan = 26
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dari node 0

1 0.06525
2 0.15575 & 0.241
3 0.1885 5 0.251
4 0.14083 5 0.243 1
Node terpilih = 3
Tabu 8 = {3}
8 dan S8 menjadi
G8 = {1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
s8 = {1,2,4,7}

dari node 3

1 )
2 0.2313 & 0.223 0.515
4 0.132 5 0.22% 0.736
7 0.3168 2 0.264 1
Hode terpilih = 4
Tabu 8 = {3,4}
G8 dan S8 menjadi
feh:) = {i,2,5,6,7,8,9,10,11,12}
S8 = {1,2,7,8}

1 0.286 k3

2 0.1933 & 0.514
7 0.07 2 0.746%
8 0.3638 4 1

Node terpilih = 8

Tabu 8 = {3,4,81

G8& dan 58 menjadi

G3 = {1,2,5,6,7,9,10,11,12}
58 = {1,2,7,12}
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T ey gy

Node terpilih = 12

Tabu &8 = {3,4,8,12)

G2 dan S8 menjadi

G8 = {1,2,5,6,7,2,10,11}
S8 = {1,2,7}

i | 0.1353 ] 1 J o.368 |  o©.368 | 0.248
7 G.0B29 G 0.293 0.660
7 0.1235 2 0.340 1

Hode texpilih = 1

Tabu 8 = {3,4,8,12,1}

G8 dan S8 menjadi

GB = {2,5,6,7,9,10,11}
S8 = {2,5,7}

5 D.D1993 5 0.28% 0.&31
7 0.09341 2 0.369 1

Hode terpilih = 2

Tabu 8 = {3,4,8,12,1,2}
1568 dan S8 menjadi
G = 15,6,7,9,10,11}
S8 = {5,6,7}
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R —

Bt R

MNode terpilih = 5

Tabu 8 = ({3,4¢,8,12,1,2,5}
G8 dan S8 menjadi

8 = {6,7,9,10,11}

58 = {6'7'9}

" 0.2665

a
3
7 0.073 2 0.320 0.650
9 G.27 3 0.350 p!
Node texrpilih = 6
Tabuz 8 = {3,4,8,12,1,2,5,6}
G2 dan S8 menjadi
GB = {7,9,10,11}
S8 = {7,9,10}

0.0965

19 G.2913 4

0.335

Node terpilih = 7

Tabu 8 = {3,4,8,12,1,2,5,6,7}
G8 dan S§ menjadi

G = {9,10,11}

S8 = {9,10,11}

dari node 7

pt] 0.0788 4

0.292

11 G.2373 1

0.373

Node terpilih = 9

Tabu 8 = [3,41811211031516'7'9}
GB dan S8 menjadi
GS = {10,111}
S8 = {10,311}
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dari node 9
| Mede

: e Rpoifier 12 At
10 0.4388 4
11 0.1803 1 0.512 1

Noede terpilih = 10

Tabu 8 = {3,4,8,12,1,2,5,6,7,9,10}
GE dan S8 menjadi

G = {11}

s8 = {11}

dari nede 10
ER e R

Node terpilih = 11

Tabu 8 = {3,4,%,12,1,2,5,6,7,9,10,11}

G8 dan S8 menjadi

GB = {}

58 = 1}

Tabu8 (akhir) = 3,4,8,12,1,2,5,6,7,9,10,11

Edges yang mendapat tambahan feromom :
{0,3;3,4:4,8;8,12;12,1:1,2;2,5;5,6;6,7:;7,%:;%,10;10,12}
Makespan = 19
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T T e T e ey .
T ™ + B T

1 0.06525
2 0.15573 &
3 0.1883 5
4 0.14083 5

Node terpilih = 4

Tabud = {4}

G9 dan 59 menjadi

G9 = {1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12}
59 = {1,2,3,8}

we
1
2 0.1933 & 0.233 0.523
3 0.082 3 T.218 O.74L
8 0.3638 4 G.259 1
Node terpilih = 8 B
Tabud = {4,8}
G9 dan 39 wenjadi
G9 = {1,2,3,5%,6,7,9,10,11,12}
59 = {1,2,3,12}

0.0738

2 0.1583 & 0.236 0.493
3 0.0853 5 0.22¢ 0.725
12 0.375 3 0.275 1

Node terpilih = 12

Tabud = 1{4,8,12}

G9 dan S9 menjadi

G9 = {1,2,3,5,6,7,9,10,11}
59 = {1,2,3}
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dari‘ndde 12

0.0829 & 0.293 D.666

0.2338 5 0.334 1

Wode terpilih = 2

Tabuld = {4,8,12,2}

G9 dan S9 menjadi

G9 = {1,3,5,6,7,9,10,11}
59 = {1,3,6}

-

1 .

3 0.2733 5 0.320 D.693
B 0.111 3 ©.397 1

Node terpilih = 1

Tabu® = {4,8,12,2,1}

G% dan S92 menjadi

fel:} = {3,5,6,7,9,10,11}
59 = {3,5,6}

3 0.0798 5 0.329 0.329 .98
5 0.01993 5 0.286 0.615
& 0.2333 3 D.385 p1l

Mode terpilih = 6

Tabu® -~ {4,8,12,2,1,6}
G3 dan S9% menjadi

G2 = {3,5,7,%,10,11}
s9 = {3,5,10}

T8
3
5 0.1205 5 D.316 0.647
10 0.23813 4 0.353 1

Node terpilih = 3
Tabu? = {4,8,12,2,1,6,3}
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G2 dan S9
G9
39

menjadi
{5,7,9,10,11}

{5,7,10}

0.306

7 0.3168 2 G.391 0.697
10 0.0495 4 0.303 1

Tabu% =
G2 dan S9
GS
S92

i

Node terpilih = 5
{4,8,12,2,1,6,3,5}
menjadi
{7,9,10,11}
{7,9,10}

Tabul =
G9 dan S9%
G9
59

il

Node terpilih = 9

{4,8,12,2,1,6,3,5,9}
menjadi

{7,20,11}

{7,10}

0.4388 4

G.559

Tabud =
G2 dan 39
G2
59

Mode terpilih = 10

{4,8,12,2,1,6,3,5, 9,10}
menjadi

{7,311}

{7}

et
G.1913




Node terpilih = 7

Tabu® = {4,8%,12,2,1,6,3,5,9,10,7}
G9 dan S9 menjadi

G9 = {11}

59 = {11}

Node terpilih = 11

Tabu? = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11}

G9 dan S9 menjadi

G9 = {1}

S9 = {}

Tabu? (akhir) = 4,8,12,2,4,6,3,5,9,10,7,11

Edges yang mendapatbt tambahan feromom :
{0,4;4,8;8,12;12,2;2,1;1,6;6,3;3,5;5,9:4%,10;10,7;7,11}
Makespan = 23
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0.06525 1 0.265 0.265 0.821
2 @.15575 6 0.241 2.506
3 0.1885 3 0.251 0.757
4 0.14083 5 0.243 1

Tabulld
G180 dan
G10
510

510

Node terpilih = 4

{41
menjadi

{1,2,3,5,6,7,8,9,10,%%,12}

{1,2,3,8}

dari node 4

Né.. E:

B

R

4 S
7“;;19“"5‘%‘*’? 8

AR Sht

0.286

f&?\\.

0.1933

0.082

=B NOCH [ oH 0 B

0.3638

Tabulld
G10 dan
G10
510

510

l

Node terpilih = 8

{4,381}
renjadi

{1,2,3,5,6,7,9,10,1%,12}

{1,2,3,12}

0.0798

1 0.263

1 0.94
2 0.1583 © 0.236 0.499

3 0.0853 5 0.226 0.725

12 0.375 3 0.275 p

Tabuld

G10
510

Node terpilih = 12

{4.8,12}

G10 dan 510 menijadi

{1,2,3,5,6,7,9,10,11}

{1,2,3}
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Node terpilih = 2

Tabulld = {4,8,12,2}

G10 dan S10 menjadi

G10 = {1,3,5,6,7,9,10,11}
510 = {1,3,6}

3 0.2733 5

& 0.111 3

Node terpilih = 1

Tabuld = {4,8,12,2,1}

G10 dan S10 menjadi

G10 = {3,5,6,7,9,10,11)
S310 = {3,5,6}

0.0798

5 0.01993 5 0.286 0.615
6 0.2333 3 D.385 1

Node terpilih = 6

Tabui0 = {4,8,12,2,1,6}
G10 dan S10 nenjadi
G10 = 13,5,7,9,10,11}
S10 = {3,5,10}

5 0.1205 S

10 $.2913 4

Mode terpilih = 3
Tabul0 = {4,8,12,2,1,6,3}
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i o

T ey

610 dan S10 menjadi

{5,7,9,10,11}
{5,7,10}

0.3168 2

0.0495 4

Mode terpilih = 5

Tabul0 = {4,8,12,2,1,6,3,5]
G100 dan 510 menjadi

G10 = {7,9,10,11}

S10 = {7,9,10}

0.27 3

0.331

0.1865 4

0.329

Node terpilih = 9

Tabuld = {4,8,12,2,1,6,3,5,9}
G10 dan 510 menjadi

G10 = {7,10,11}

510 = {7'10}

0.02062

0.4388

Tabull® =

G10 =
510

dari node 1
BEs I

Mode terpilih = 10

{4,8,12,2,1,6,3,5,9,10}

G10 dan S10 menjadi

{7,311}
{7}
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MNode terpilih = 7

Tabul® = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7}
G10 dan S10 wenjadi

G10 = {11}

510 = {11}

%

S b iy b
i A

Node terpilih = 11

Tabul0 = {4,8,12,2,1,6,3,5,9,10,7,11}

G10 dan S10 menjadi

G110 = {1}

510 = {1

Tabul® (akhir) = 4,%,12,2,1,6,3,%,9,10,7,11

Edges yaiy mendapat tambahan feromon :

{0,4;4,8;8,12;12,2;2,1;1,6;6,373,5;5,9:9,10;10,7;7,11}
Makespan = 23
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1 0.06525
2 0.15575 0.241 ¢.506
3 0.1885 0.251 0.75%7
4 0.14083 0.243 1
Node terpilih = 3
Tabulil = {3}
G11l dan S11 menjadi
Gl1 = {1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
S11 = {1,2,4,7}

dari node 3

1 0.3575 1
2 0.2313 6
4 9
7 2

0.132
0.3168

Node terpilih = 2

Tabull = {3,2}

Gl1l dan 511 menjadi

GL1 {1,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

511 = {1,4,6,7)

1 1

4 0.2478 5 2.238 2.518
% 0.111 3 0.231 0.742
7 0.169 2 0.251 1

Node terpilih = 6

Tabull = {3,2,6}

G11 dan 511 menjadi

G1ll = {1,4,5,7,8,9,10,11,12}
s11 = {1,4,7,10}
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1
4 0.173 5 0.225 0.4929
7 0.2665 2 0.258 0.757
10 0.2913 4 0.243 1

Node terpilih = 1
Tabull
G1l]l dan
G1ll

511

= {3,2,6,1}

511 menjadi

= {4,5,7,8,9,10,11,12}
{4,5,7,10}

A i@,;
&

f Bilahaan

‘k@. .
] 0.01993 5 0.210 0.483
7 §.09341 2 0.268 0.731
10 0.1925 4 0.2692 1

Tabull
G11 dan
G111

511

Node terpilih = 7

= {3,2,6,1,7}

S11 menjadi
{4,5,8,9,10,11,12}
{4,5,10,11}

0.2373

Tabull
G1l1 dan
G211

Sii

Node terpilih = 11

= {3,2,6,1,7,11}
S11 menjadi
{4,5,8,9,10,12}
{4,5,10}

i

0.0042 5

0.1505 4
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Node terpilih = 10

Tabull = {3,2,6,1,7,11,10}
G1l1l dan S11 wenjadi

G11 = {4,5,8,9,12}

s11 = {4,5})

dari node 10
i

4 0.0605 5

0.483

5 0.1175 )

0.517

Node terpilih = 5

Tabulili = {3,2,6,1,7,11,10,5}
G11 dan S11 menjadi

G11 = {4,8,9,12}

S11 = {4,9}

4 0.1645 | 5

S

o 0.27 3

Node terpilih = 4

FTabull = {3,2,6,1,7,11,10,5,4}
G11 dan S11 menjadi

G11 = {8,9,12}

S11 = {8,891}

..‘ Sl e :
8 0.3638 4 0.537 0.537 0.232
9 0.0613 3 0.463 1

Node terpilih = 8

Tabull = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8}
G1l1 dan S11 menjadi

G11 = {9,12}

511 = {9,12}

dari node 8
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Node terpilih = 9

Tabuili = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9}
G11 dan S11 menjadi

G11 = {12}

511 = {12}

e £ 3

0.2718

Node terpilih = 12

Pabull = {3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9,12}

G11 dan S11 wenjadi

G11 = {1}

Si1 = {}

Tabull (akhir) = 3,2,6,1,7,11,10,5,4,8,9,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :

10,3;3,2;2,6;6,1;1,7;7,11;11,10;10,5;5,4;4,8;8,9; 9,12}

Makespan = 25
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0.06525

0.15575

0.1885

0.14083

ulale|-

Tabul2
G12 dan
G112

512

Node terpilih = 3

= {3}

512 menjadi
= {1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{1,2,4,7}

1 0.3575 0.286 0.286 0.276
2 0.2313 6 0.229 0.515

4 0.132 5 0.221 0.736

7 0.3168 2 0.264 1

Tabul2
G1l2 dan
G1l2
512

Node terpilih = 1
= {3,1}
S12 menjadi
{2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}
{2,4,5,7}

4 0.1353 5 0.259 0.512
5 0.01993 5 0.214 0.726
7 0.09341 2 0.274 1

Tabul2
G12 dan
G12

512

Node terpilih = 2

= {3,1,2}
512 menjadi

{4,5,6,7,8,9,10,11,12}

{4,5,6,7}
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0.09165

B friin G Ao s 2
4 0.2478 5 0.247 0.247 0.17
5 0.324 5 0.253 0.500
6 0.111 3 0.240 0.740
7 0.169 2 0.260 1

Node terpilih = 4

Tabui2 = {3,1,2,4}

G12 dan 812 menjadi

G12 = {5,6,7,8,9,10,11,12}

512 = {5,6,7,8}

0.1785

5
6
7 0.07
8 0.3638

Node terpilih = 5

Tabul2 = {3,1,2,4,5}

G1l2 dan S12 menjadi

G12 = {6,7,8,9,10,11,12}
s12 = {6,7,8,9)

dari node

0.1525 E

6 0.250 0.250 0.17
7 0.073 2 0.242 0.491

8 0.1625 4 0.244 0.736

9 0.27 3 0.264 1

Node terpilih = 6

Tabul2 = {3,1,2,4,5,6}
G12 dan S12 menjadi

G1l2 {7,8,9,10,11,12}
s12 {7,8,9,10}
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S

3 B AL S it s £ Gy e
7 0.2665 2 0.271 0.271 0.05
8 0.1448 4 0.238 0.50%8
9 0.0965 3 0.235 0.745
10 0.2913 4 0.255 1

Tabul2
Gl2 dan
Gi2

812

Node terpilih = 7

= {3,1,2,4,5,6,7}
812 menjadi
{8,9,10,11,12}
= {8,9,10,11}

8 0.191 4 0.242 0.242 0.221
9 0.2225 3 0.253 0.495

10 0.0788 4 Q.221 0.716

11 0.2373 1 0.284 1

Tabul2
G12 dan
G12

512

Node terpilih = B

= {3,1,2,4,5,6,7,8}
S12 menjadi

= {9,10,11,12}
{9,10,11,12}

I

Tabul2
Gl2 dan
Gl2

s12

Node terpilih = 9

= {3,1,2,4,5,6,7,8,9}
812 menjadi

= {10,11,12}
{10,11,12}

I

0.4388 | a4 | 0.330 |  0.330 T 0.326

11 0.1803 1 0.347 0.676
12 0.2718 3 0.324 1
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Node terpilih = 10

Tabul2 = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10}
G1l2 dan S12 menjadi

Gl2 = {11,112}

S12 = {11,12}

dari node 10

Node terpilih = 11

Tabul2 = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11}
G12 dan S12 menjadi

G1l2 = {12}

s12 = {12}

Node terpilih = 12

Tabul2 = {3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

G12 dan 512 menjadi

G12 = {1}

512 = {}

Tabul2 (akhir) = 3,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12

Edges yang mendapat tambahan feromon :

{0,373,1;1,2;2,4:;4,5:;5,6;6,7;7,8;8,9;9,10;10,11;11,12}
Makespan = 22
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vic

ahan Feromon

Tij(t+n

’W@w%m%%‘“".=i
R SN =
v!w&fa:‘wém SR I 3

0.040 0.043 0.045 0.042 0.040 0.038 0.043 0.040 0.040
0.053 0.045 0.053 0,040 0.038 0.042 0.045
0.040 | 0.038 | 0.045 0.043
0,045 | 0.038 0.043
0.043
0.043
Jumiah | 0.082 | 0.178 | 0.253 | ©0.144 | ©0.042 | 0.170 | 0.080 | 0.077 | 0.172 | 0.040 | 0.085

0.042




G712

PR ST
0.040 0.040 0.053 0.045 0.043

san s 7

0.045




91¢

Pen

ahan Feromon

t+in

0.045

Jumlah

0.040

0.077

0.040

0.085

0.053

0.130

0.117

0.040

0.045




Lampiran 3

Output dari Program
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TABLE. RESUL

Node| Job | Operation | On Machine |Process Time| Start Time | Finish Time|lteration 1D {Cmax Min|Cycle ID
313 1 3 5 0 5 6 19 1
4 | 4 1 2 5 0 5 6 19 1
8 | 4 2 1 4 5 9 6 19 1
12 | 4 3 3 3 9 12 6 19 1
1 1 1 1 1 9 10 6 19 1
2 12 1 2 6 5 11 6 19 1
511 2 2 5 11 16 6 19 1
6 | 2 2 3 3 12 16 6 19 1
713 2 1 2 10 12 6 19 1
9 11 3 3 3 16 19 6 19 1
10 | 2 3 1 4 15 19 6 19 1
1113 3 2 1 16 17 6 19 1
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TABLE. RESULT

631

631

631

631

631

631
631

631

631

631

631

631

631

631

631

" 631

631

631

631

631

631

631
631
631
631

72

156
139

223

213

280
213
277

147

302

312

280

369

385

369

485

448

516

541

562

631

72

156
139

223

156

213

223

213

213
312

302

280

312

396

385

448

485

488

541

79
67

74

57

87
79

67

67

83

97

92
76
63

74

5

Node| Job | Operation|On Machine | Process Time|Start Time |Finish Time|teration ID |Cmax Min|Cycle ID

}

10

11

12
14
13
16
15
19
7
18
21

20

25
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21

21

21

21

21

21

21

21

21

21

21

21

21

21

21
2

21

21

21

21

21

21

2

21

21

21

21

21

21

21

12

10

1

10
14
13
16
15
16
16
17
17
18
18
20
21

20

18

TABLE. RESULT

10
12
14
12
13
1

15
16
17
16
18
17
17
17

4

tode| Job Operation | On Machine|Process Time|Start Time |Finish Time| lteration ID}Cmax Min|Cycle ID

2

10

4
18
(5

11
13
- {9

17

1
2
7
5
5

k:
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TABLE. RESULT
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Lampiran 4

Profil Program
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Lampiran 4 : Profil Program

Program bantu ini dibuat untuk memudahkan dalam

melakukan komputasi masalah penjadwalan produksi job shop
dengan algoritma ant system. Program terdiri dari 8 form

utama, yaitu :

Form splash
Form ini akan muncul selama beberapa detik pada awal

program dijalankan.

b. Form utama

Form ini terdiri dari 2 (dua) tombol vyang akan
menampilkan form input dan form penyelesaian dengan
ant system (form ant). Menu bar terdiri dari menu
File dan Help. Menu File menyediakan pilihan untuk
keluar (Exit) dari aplikasi. Sedangkan menu Help
berisi pilihan  bantuan (Scheduling Help) dan

informasi tentang pembuat program (About).
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RN LoCHEDULING:

flz oyl

Form input

Ketika tombol Input Data pada form utama ditekan,
maka akan muncul form input. Data yang diinputkan
terdiri dari data jumlah job, Jjumlah mesin, waktu
proses dan routing mesin. Jika ingin membuat data
baru, user memasukkan Jjumlah job dan Jjumlah mesin
pada Edit Text vyang disediakan, kemudian menekan
tombol New Data. Berikutnya akan tampil 2 (dua) buah
tabel. Data waktu proses diinputkan pada Tablel.
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Processing = Time, sedangkan data routing mesin
diinputkan pada Table2. Routing Machine. Semua data

yang diinputkan harus dalam bentuk integer.

S INPUT DATA

No. of fobs 1 E& [ ommesn | | B |

No. of machines : E

i e | e W e N YTl

Tablel. Processing Time

Table2. Routing Machine

o ﬁ

. - &

W N - W]

Apabila user ingin menyimpan data yang dimasukkan,
maka dapat menekan tombol SAVE. Jika tidak, user
dapat 1langsung mengolah data tersebut di form ant
dengan menekan tombol INPUT selanjutnya tombol Solve
by Ant System pada form'utama. Tombol Load From File
digunakan untuk memanggil data yang telah disimpan.
Hal yang perlu diperhatikan di sini adalah baik data
yang telah disimpan maupun yang tidak disimpan, untuk
dapat diolah pada form ant harus menekan tombol
INPUT. Tombol REFRESH untuk membersihkan semua data
yang diinputkan termasuk pula memori yang digunakan
selama proses sebelumnya. Tersedia pula fasilitas

untuk mencetak data-data yang diinputkan pada kedua
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tabel di atas, yaitu dengan menekan tombol Print
Grid. Jika ingin menutup form input, tekan tombol
Close Form.

Form ant

Merupakan form untuk melakukan proses algoritma ant
system. Parameter-parameter dari algoritma dimasukkan
ke Edit Text yang tersedia. Selanjutnya menekan
tombol PROCESS. Tombol MATRIX dan DMATRIX untuk
menampilkan matriks feromon dan matriks jarak.

Apabila selama proses berlangsung terjadi suatu

kondisi stuck maka perlu menekan tombol RESET
kemudian tombol PROCESS lagi.

R .. salve by Ant System

%@ ANAL RESULY | TP ¢
Duration :

[ show Foun Rekap “_I DoveFom |

Form rekap
Merupakan tabu 1list semua semut untuk iterasi
terakhir dari siklus terakhir. Form ini muncul dengan

menekan tombol Show Form Rekap pada form ant.
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1 ] 10 16 19 7 3 " 10 10 10 7 [ 20 14 0 10 10
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Form Final Result

Hasil penjadwalan ditampilkan dalam Table Result yang
terdapat pada form Final Result dengan menekan tombol
FINAL RESULT yang ada di form ant. Sedangkan hasil
penjadwalan dalam bentuk chart dapat dilihat dengan
menekan tombol Gantt Chart di form Final Result.
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Table Result dapat dicetak dengan menekan tombol

Print Result,

isimpan

sedangkan Gantt Chart dapat d
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dalam bentuk £
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tombol Save Gantt. Jika ingin keluar dari form Final
Result, pilihlah tombol CLOSE.
g. Form Help

Berisi petunjuk penggunaan program.

D Gehaduling Help

BANTUAN PENGGUNAAN PROGRAM
“Ant System For Job Shop Scheduiing”

Isi bantuan :

A Petunjuk Penggunaan Program Aplikasi

Pada saat program: dialavikan akan fangsung muncul tampitart permbulcs {splash screen) yang akan menutup
sendiri berdasarkan konbol walkdu,

Progrom apliiasi ini terdiri dan 5 (ma)) bagion utarmalform, yaitu ©

@.1. Form otama
dan Help. Menu File menyedialean pifhan untuk kekier (ExI) dari apliicasi. Sedangian menu Help berisi pilhan
bantuan {Scheduling Help} dan informasi tentang pembuat program (About).

h. Form About

Berisi informasi program dan pembuat program.
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FOR
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Yrvien 1.O0
Copyight (c) 2008
If yoes have ary question, pleass send ms an emal of :

diantwist@hotmail.com
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